 О результатах государственного санитарного надзора за торговыми объектами по вопросу качественного обслуживания сельского населения продовольственными товарами в 2023 году.

Санитарной службой района за 10 месяцев 2023 года обследован 21 торговый объект Ушачского филиала Витебского ОПО по реализации продовольственных товаров на селе, а также 6 частной формы собственности, из них установлены нарушения на 27, что составило 100%.
Структура нарушений:
Реализация без документов, удостоверяющих качество и безопасность – 1 (3,7%);
обращение продукции с истекшим сроком годности  - 1 (3,7%);
реализация без маркировочных ярлыков – 6 (22,2%);
нарушение температурного режима при хранении и реализации пищевой продукции – 10 (37%);
несоблюдение правил личной гигиены работниками – 2 (7,4%);
другие нарушения – 7 (26%).
При проведении надзорных мероприятий были отобраны 8 проб пищевой продукции, в том числе импортной 5 проб, из них установлена реализация товара не соответствующего гигиеническим нормативам по результатам лабораторных исследований – 2 ЧТУП «Глыбочка» магазин в агрогородке Глыбочка), пищевая продукция чай по содержанию плесени превышала допустимые уровни, установленные гигиеническим нормативом.
Директору ЧТУП «Глыбочка» вынесено постановление по делу об административном правонарушении за допущение в реализацию населению пищевой продукции не соответствующей гигиеническим нормативам по лабораторным исследованиям, сумма штрафа составила 37 рублей (1 б.в.). 
В сентябре 2023 года проведен тематический мониторинг по вопросам соблюдения транспортировки и маркировки, сроков годности, условий хранения и реализации пищевой продукции автомагазинами.
В районе организована работа выездной торговли 7 автомагазинами Ушачского филиала Витебского областного потребительского общества. 
По результатам мониторинга передвижных объектов торговли, продуктов с истекшим сроком годности обнаружено не было.
Установлены нарушения санитарного законодательства в части хранения пищевой продукции: не соблюдалось товарное соседство при хранении готовой к употреблению и полуфабрикатов (мороженое вместе с мясными полуфабриками). 
Также не налажен производственный контроль по контролю проведения текущей уборки холодильного оборудования и поверхностей автомагазинов. 
	Так как данные нарушения выявлены повторно в течение текущего года (первично в июне 2023), в отношении ответственного лица Ушачского филиала Витебского ОПО вынесено постановление по делу об административном правонарушении, сумма штрафа составила 74 рубля (2 б.в.).  
Всего по результатам надзора за текущий период 2023 года субъектам хозяйствования направлено предписаний (рекомендаций) по устранению выявленных нарушений – 9, из них все выполнены в установленные сроки.   
Вынесено 8 предписаний о запрете реализации товаров, вес запрещенной продукции 15,2 кг. 
Направлено 4 ходатайства о привлечении к дисциплинарной ответственности, привлечено к дисциплинарной ответственности 4 человека.
По результатам направлено 7 информаций в ведомство.


Помощник врача-гигиениста
ГУ «Ушачский райЦГЭ»                                                 Н.Н.Мороз 























 


