


	Канцэпцыя праэкта

«Месца цішыні і натхнення”

   Сучасны чалавек, які жыве ў горадзе, робіць карьеру, заводзіць сям’ю, імкнецца дасягнуць счасця па крытэрыях, якія навязаны соцыумам. У такім насычаным падзеямі і абавязкамі жыцці асоба губляе сябе.  Рана ці позна з’яўляецца разуменне, што новае набыццё, новае дасягненне прыносіць толькі кароткатэрміновае задавальненне , а адчування шчасця ўсё няма. Адзіная магчымась пачуць сябе, больш глыбока зазірнуць у свой унутранны свет, перастаць бегчы і спяшацца – гэта адпачынак у цішыні і спакоі далёка ад горада ў янданні з прыродай.

   Я нарадзіўся ў гэтай вёсцы. Для мяне яна з’яўляецца крыніцай жыццевых сіл і натхнення. Мне хацелася б падзяліцца энергетыкай гэтага месца з тымі, каму гэта можа быць патрэба.
   Дакладна ведаю, што падобнага кшталту праэкты карыстаюцца вялікім попытам сярод актыўных працуючых людзей.  Аднойчы, паспрабаваўшы адпачынак у такім унікальным месцы, чалавек будзе  хацець вярнуцца, збегчы ад мітусні, напоўніць сябе спакоем ,  пашырыць сваю ўласную прастору хаця б  на пэўны час.

   Веска Гарадзец, пэўна, мае такую назву таму, што аточана натуральнай агароджай у выглядзе леса з усіх бакоў і ракі на паўночным захадзе. У межах вёскі знаходзяцца два возеры: вялікае – Існа і меней – Еленец (у народзе вядомае, як Саўкава возера).  Гэтыя азёры прасякае рака Ушача, якая ўражлівае сваёй незвычайнай паркучыстасцю. Бадай, нават простае назіранне за тым, які малюнак робіць русла ракі на мясцовым ланшафце, выклікае эстэтычнае задавальненне.
   Лес, што атачае вёску, пераважна хвойны, багаты на чарніцы, журавіны, брусніцы і суніцы, розныя грыбы. У які бок ад вёскі не пойдзеш, лес усюль розны, са сваёй расліннасцю і рэльефам.
   Стала ў вёсцы жывуць чатыры жыхары.

   У мяне ёсць пэўныя ідэі, як на гэтым прыгожым месцы ажыццявіць унікальны праэкт. Рэалізаваўшы архітэктурныя рашэнні, я ведаю, што можна прапанаваць, каб зацікавіць патэнцыйных наведвальнікаў:
- камфортнае пражыванне ў сучасным вясковым доме;
- цішыня, спакой, яднанне з прыродай;
- зорнае неба, магчымасць назіраць світанак і заход сонца;
- простая экалагічна чыстая мясцовая ежа;
- нацыянальныя стравы з печкі;
- рыбалка з берагу, з лодкі, падлёдная;
- можна проста сядзець на беразе і назіраць за плынню ракі, хвалямі на возеры (як асобны від медытацыі);
- збор грыбоў, ягад;
- магчыма стварыць маршруты ў лесе рознай пацягласці для пешых, роварных і лыжных прагулак;
- асобным пунктам з’яўляецца арганізацыя мерапрыемстваў, якія падтрымліваюць філасофію экалагічнасці, цішыні і асэнсаванасці. Да прыкладу: ёга-туры, рэтрыты, мастацкія плэнэры, майстар-класы. З магчымасцю размяшчэння ўдзельнікаў;
- арганізацыя экскурсійных тураў на мемарыяльны комплекс “Прарыў”, на радзіму Пятруся Броўкі, Васіля Быкава, Рыгора Барадуліна, да помнікаў архітэкруры раёна;
- спартовыя семінары.
   Ахвочыя скарыстацца магчымасцю адпачынка мусяць парпарадкоўвацца пэўным правілам, якія вынікаюць з агульнай канцэпціі месца:
- падтрымліваць цішыню, выключэнне ўсякай гучнай музыкі, і таго, што можа быць крыніцай шуму;
- ніякіх шумных кампаній з злоўжываннем алкаголю;
- удзел у падтрымцы экалагічнасці праэкта;
- павага да асабістай прасторы адзін аднаго.

   Асноўная ідэя  будучага праэкта ёсць дапамога людзям у аднаўленні жыццевай сілы і ментальнага здароўя, удасканальванне асэнсаванасці чалавека, стабілізацыя эмацыйнага стану. Гэта месца, дзе можна будзе адпачыць, асалодзіцца цішыней і ўзаемадзеяннем з некранутай прыродай.
   У будоўлі бунгалаў  будзе выкарыстана панарамнае ашкляненне, што надасць неймаверную магчымасть назірання за зменамі наваколля, адчуванне поўнага яднання з прыродай за вакном у  любое надвор’е і любую пару года.
   Усе тры бунгала будуць мець розныя інтэр’еры, выкананыя ў розных стылях (класічны – з выкарыстыннем антэкварнай мэблі, сучасны скандынаўскі, вясковы- з аўтэнтычнымі прадметамі беларускай вёскі). 

   Асаблівую ўвагу мы надаем пытанню экалогіі.
   У бодоўлі дамоў, навесаў для машын, альтанкі, аздабленні інтэр’ераў будуць выкарыстаны натуральныя матэрыялы: дрэва, шкло, камень, тканіна.
   Пад’язныя шляхі да навесаў для машын і сцежкі паміж бунгала будуць зроблены з камення (пяшчанік).
   Будзе паасобны збор смецця з арганізацыяй дастаўкі да месцаў пераапрацоўкі (пластык, шкло, папера, арганіка).
   На дзялянцы плануем высадзіць дрэвы (сасна, бяроза) для сварэння натуральнага леса. У якасці натуральнай агароджы на мяжы таксама будзе пасаджаны раслінны плот.
   Імкнемся да рэалізацыі прынцыпаў Downshifting і No-waste.
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