Аддзяленне сацыяльнай дапамогі на даму
Адрас: в. Градзянец, вул. Цэнтральная, 3Б

Загадчык аддзялення - Майсеенка Маргарыта Анатольеўна, каб. 15, 
                                        тэл. 5 75 45
Інспектары па асноўнай дзейнасці:
Гаравая Вольга Iванаўна, каб. 16, тэл.: 5 99 89;
Вараксіна Святлана Трафімаўна, каб. 16, тэл.: 5 75 42; 
Кляпец Наталья Мікалаеўна, каб. 16, тэл.: 5 99 89;
Хаткевіч Зейнаб Кямалаўна каб. 16, тэл.: 5 75 42
					
Дзейнасць аддзялення накіравана на максімальна магчымае прадаўжэнне знаходжання грамадзян у прывычных дамашніх умовах і падтрыманне іх сацыяльнага, псіхалагічнага і фізічнага статусу.

Асноўныя напрамкі дзейнасці аддзялення:
· Аказанне непрацаздольным грамадзянам, якія стаяць на комплексным абслугоўванні,  сацыяльна-бытавых паслуг на даму, у адпаведнасці з Пералікам бясплатных і агульнадаступных сацыяльных паслуг, якія прадстаўляюцца дзяржаўнымі ўстановамі сацыяльнага абслугоўвання сістэмы Міністэрства працы і сацыяльнай абароны ў адпаведнасці з іх профілем, зацверджаным пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 27.12.2012 № 1218 (далей-пералік бясплатных і агульнадаступных паслуг);
· Узаемадзеянне з арганізацыямі розных формаў уласнасці, размешчанымі на тэрыторыі раёна і за яго межамі па пытаннях сацыяльнай дапамогі пажылым грамадзянам, якія стаяць на абслугоўванні. 
· Удзел у  матэрыяльна бытавым абследаванні, выяўленне і ўлік грамадзян, якія маюць патрэбу ў сацыяльным абслугоўванні; 
· Укараненне і развіццё інавацыйных формаў сацыяльнага абслугоўвання ў тым ліку  ў замяшчаючай сям'і; 
· Прадастаўленне паслуг па догляду за малалетнімі дзецьмі (паслугі няні);
·  Прадастаўленне паслуг сядзелкі, дзеннага дагляду,;
·  Аказанне платных разавых паслуг.
Начало формы
Конец формы


Парадак і ўмовы аказання сацыяльных паслуг у форме сацыяльнага абслугоўвання на даму
Без спагнання платы сацыяльныя паслугі ў форме сацыяльнага абслугоўвання дома аказваюцца:
 малазабяспечаным адзінокім непрацаздольным грамадзянам
(сем'ям) (інвалідам I або II групы, якія не працуюць грамадзянам, якія дасягнулі 60-гадовага ўзросту, якія не маюць сваякоў, абавязаных па законе іх утрымліваць), якія маюць па аб'ектыўных прычынах сярэднедушавы даход ніжэй бюджэту пражытачнага мінімуму ў сярэднім на душу насельніцтва, які дзейнічае на дату падачы заявы аб аказанні сацыяльных паслуг).
На ўмовах частковай аплаты сацыяльныя паслугі ў форме сацыяльнага абслугоўвання дома аказваюцца:
 адзінокім непрацаздольным грамадзянам (сем'ям) (інвалідам I або II групы, якія не працуюць грамадзянам, якія дасягнулі 60-гадовага ўзросту, якія не маюць сваякоў, абавязаных па законе іх утрымліваць), сярэднедушавы даход якіх не перавышае 200 працэнтаў зацверджанага ва ўстаноўленым парадку бюджэту пражытачнага мінімуму ў сярэднім на душу насельніцтва.
Памер частковай аплаты складае:
для непрацаздольнага грамадзяніна – 60 працэнтаў тарыфу на сацыяльныя паслугі;
На ўмовах поўнай аплаты сацыяльныя паслугі ў форме сацыяльнага абслугоўвання дома аказваюцца:
адзінокім непрацаздольным грамадзянам, сярэднедушавы даход якіх перавышае 200 працэнтаў зацверджанага ва ўстаноўленым парадку бюджэту пражытачнага мінімуму ў сярэднім на душу насельніцтва;
непрацаздольным грамадзянам (сем'ям), якія маюць паўналетніх дзяцей, мужа (жонку) ці бацькоў, якія не з'яўляюцца інвалідамі I або II групы, якія не дасягнулі ўзросту, які дае права на пенсію па ўзросту на агульных падставах (сваякоў, абавязаных па законе яго ўтрымліваць), альбо іншых фізічных або юрыдычных асоб, з якімі заключаны дагавор рэнты з прадастаўленнем сродкаў на ўтрыманне, дагавор пажыццёвага ўтрымання з утрыманнем.
Рашэнне аб заключэнні дагавора аказання сацыяльных паслуг у форме сацыяльнага абслугоўвання дома прымаецца кіраўніком тэрытарыяльнага цэнтра па месцы рэгістрацыі (месцы жыхарства) грамадзяніна на падставе наступных дакументаў: 
1. пісьмовай заявы непрацаздольнага грамадзяніна (яго законнага прадстаўніка);
2.  дакумента, які сведчыць асобу;
3. акта абследавання матэрыяльна-бытавога становішча грамадзяніна (складаецца работнікамі цэнтра); пісьмовага пацвярджэння ад грамадзяніна аб адсутнасці факта заключэння ім дагавора рэнты або дагавора пажыццёвага ўтрымання;
4. медыцынскай даведкі або заключэння ўрачэбна-кансультацыйнай камісіі дзяржаўнай арганізацыі аховы здароўя аб наяўнасці медыцынскіх паказанняў або супрацьпаказанняў - падаецца грамадзянінам (яго законным прадстаўніком);
5. Даведкі аб месцы жыхарства і складзе сям'і (запытваецца работнікамі цэнтра);
6. Звестак аб памеры атрыманай пенсіі за месяц, які папярэднічае месяцу звароту - для адзінокіх грамадзян (запытваюцца работнікамі цэнтра);
7. Звестак аб адсутнасці догляду за грамадзянінам, якія звярнуліся за аказаннем сацыяльных паслуг, асобай, якія атрымліваюць дапамогу па догляду за інвалідам I групы альбо асобай, якая дасягнула 80-гадовага ўзросту (запытваецца работнікамі цэнтра).
8. Звестак аб адсутнасцi дагавора рэнты з прадастаўленнем сродкаў на ўтрыманне, або дагавора пажыццёвага ўтрымання з утрыманнем.


	Грамадзяне пры падачы заявы аб аказанні сацыяльных паслуг маюць права самі прадставіць дакументы, якія ў адпаведнасці з заканадаўствам запытваюцца тэрытарыяльнымі цэнтрамі.
 	Сацыяльныя работнікі аддзялення прадастаўляюць паслугі ў адпаведнасці з Пералікам бясплатных і агульнадаступных сацыяльных паслуг дзяржаўных устаноў сацыяльнага абслугоўвання з нормамі і нарматывамі забяспечанасці грамадзян гэтымі паслугамі, зацверджаным пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь 27.12.2012 г. № 1218, згодна з устаноўленым функцыянальным класам, пацверджаным медыцынскай даведкай або заключэннем урачэбна-кансультацыйнай камісіі дзяржаўнай арганізацыі аховы здароўя.
	Віды сацыяльных паслуг, што аказваюцца аддзяленнем сацыяльнай дапамогі на даму:
	- купля і дастаўка на дом прадуктаў харчавання, гарачага харчавання, прамысловых тавараў першай неабходнасці; 
	-   садзейнічанне ў нарыхтоўцы агародніны на зіму; 
	- дастаўка вады (для грамадзян, якія пражываюць у жылых памяшканнях без цэнтральнага водазабеспячэння);
 	- дастаўка паліва са сховішча, растопка печаў, садзейнічанне ў забеспячэнні  палівам (для грамадзян, якія пражываюць у жылых памяшканнях без цэнтральнага ацяплення); 
	- уборка жылых памяшканняў, мыццё аконнага шкла і аконных вокладак, праціранне падваконнікаў, ачыстка рам ад папер і праклейка аконных рам паперай, мыццё падлогі, вынас смецця, ачыстка прыдамавых дарожак ад снегу ў зімовы перыяд (для  асоб, якія пражываюць у жылых дамах сядзібнага тыпу), уборка пылу са сцен і столяў;
	- унясенне платы са сродкаў абслугоўваемай асобы за жыллёва-камунальныя паслугі, карыстанне жылым памяшканнем, паслугі сувязі і
г. д.
 	- паслугі няні;
- паслугі сядзелкі.
 	- паслугі дзеннага догляду;
         - абслугоўвання   ў замяшчаючай сям'і
[bookmark: _GoBack]- аказанне платных разавых паслуг.

Супрацьпаказаннямі да прыняцця на комплекснае абслугоўванне, пацверджанымі заключэннем медыцынскай установы, з'яўляецца наяўнасць у грамадзян:
- венерычных, скурных і хранічных інфекцыйных захворванняў;
- актыўных формаў туберкулёзу;
-  наяўнасць хранічнага алкагалізму, бытавога п'янства, наркаманіі;
- псіхічных захворванняў, за выключэннем неўрозаў, лёгкай ступені дэбільнасці, сутаргавых сіндромаў рознай этыялогіі з рэдкімі прыпадкамі, без разумовай адсталасці  і выяўленых змяненняў асобы;
- іншых цяжкіх захворванняў, якія патрабуюць лячэння ў спецыялізаваных установах аховы здароўя.
Падставамі для скасавання дагавора на аказанне сацыяльных паслуг з'яўляецца:
      - пагадненне бакоў;
      - выяўленне медыцынскіх супрацьпаказанняў;
      - парушэнне дагаворных умоў аплаты за абслугоўванне;
     -антыграмадскіх паводзін абслугоўваемай асобы (п'янства, брыдкаслоўе і г. д.);
        - смерць грамадзяніна. 
Паслугі пагадзіннага догляду за малалетнімі дзецьмі (паслугі няні) прадастаўляюцца на бязвыплатнай аснове:
- няпоўным сем'ям, якія выхоўваюць дзіця-інваліда ва ўзросце да 18 гадоў  не больш за 20 гадзін на тыдзень;
- сем'ям, якія выхоўваюць двух і больш дзяцей-інвалідаў  не больш за 40 гадзін на тыдзень;
- сем'ям, якія выхоўваюць двух дзяцей, якія нарадзіліся адначасова -  не больш за 20 гадзін у тыдзень да дасягнення дзецьмі ўзросту трох гадоў;
- сем'ям, якія выхоўваюць трох і больш дзяцей, якія нарадзіліся адначасова - не больш за 40 гадзін у тыдзень да дасягнення дзецьмі ўзросту трох гадоў.
 - сем'ям, у якіх абое бацькоў – маці (мачыха), бацька (айчым) – маці (бацька) у няпоўнай сям'і з'яўляюцца інвалідамі I або II групы не больш за 20 гадзін у тыдзень да дасягнення дзецьмі ўзросту шасці гадоў;

	 Іншым катэгорыям сем'яў, якія выхоўваюць дзіця-інваліда, паслугі няні прадастаўляюцца на падставе поўнай аплаты.
 Паслугі няні прадастаўляюцца на падставе наступных дакументаў:
- пісьмовай заявы; 
- дакумента, які сведчыць асобу (пашпарт);
- дакумента аб праве на льготы;
- пасведчання аб нараджэнні дзіцяці (дзяцей);
- пасведчанне дзіцяці-інваліда - для сем'яў, якія выхоўваюць дзіця-інваліда;
 - дакумента, які пацвярджае катэгорыю няпоўнай сям'і - для няпоўных сем'яў. 
- Звестак,  якія пацвярджаюць занятасць працаздольнага бацькі (айчыма) у поўнай сям'і на дату звароту па аказанне сацыяльных паслуг і не менш за 6 месяцаў сумарна з апошніх 12 месяцаў перад месяцам звароту.
Паслугі няні не прадастаўляюцца ў выпадках:
 -дзіця (дзіця-інвалід) з'яўляецца выхаванцам установы, якая забяспечвае атрыманне дашкольнай адукацыі;
- дзіця-інвалід навучаецца ва ўстанове адукацыі (за выключэннем атрымання адукацыі дома);
- прадастаўляюцца паслугі ў форме напаўстацыянарнага сацыяльнага абслугоўвання, а таксама паслугі сацыяльнай перадышкі, якія аказваюцца дамамі-інтэрнатамі для дзяцей-інвалідаў;
 догляд за дзіцем-інвалідам (дзецьмі-інвалідамі) з атрыманнем дапамогі па догляду за дзіцем-інвалідам ва ўзросце да 18 гадоў ажыццяўляе іншая асоба, якая не з'яўляецца бацькам (законным прадстаўніком).
Паслугі сядзелкі прадастаўляюцца грамадзянам, якія цалкам страцілі здольнасць да перасоўвання і самаабслугоўвання. Дадзены выгляд паслугі аказваецца ў дзённы час па працоўных днях ад 10 да 40 гадзін у тыдзень 
Паслугі сядзелкі прадастаўляюцца на падставе наступных дакументаў:
- пісьмовай заявы;
- дакумента, які засведчвае асобу;
- медыцынскай даведкі аб стане здароўя грамадзяніна, якая пацвярджае патрэбнасць у паслугах сядзелкі (група ФК-4).  
Работнікі тэрытарыяльнага цэнтра на працягу трох рабочых дзён з дня звароту праводзяць абследаванне матэрыяльна-бытавога становішча грамадзяніна са складаннем акта абследавання і запытваюць у дзяржаўных органаў і іншых арганізацый:
- звесткі аб памеры атрыманай пенсіі за месяц, які папярэднічае месяцу залічэння на сацыяльнае абслугоўванне (для адзінокіх малазабяспечаных грамадзян); 
- звесткі аб адсутнасці догляду за грамадзянінам   інвалідам 1 групы або асобай, якая дасягнула 80-га ўзросту;
 - даведка аб месцы жыхарства і складзе сям'і. 
 	Рашэнне аб заключэнні дагавора аказання сацыяльных паслуг прымаецца кіраўніком тэрытарыяльнага цэнтра на працягу пяці рабочых дзён пасля атрымання апошняга неабходнага для аказання сацыяльных паслуг дакумента (звестак).
Аказанне платных разавых паслуг
Іншыя паслугі, якія не ўваходзяць у Пералік бясплатных і агульнадаступных паслуг, прадастаўляюцца непрацуючым грамадзянам, якія дасягнулі 60-гадовага ўзросту і інвалідам 1 і 2 груп на платнай аснове ў парадку чарговасці ў адпаведнасці з пералікам платных разавых паслуг, зацверджаным дырэктарам Цэнтра.  Платныя сацыяльна-бытавыя паслугі аказваюцца ў аддзяленні:
  - у выпадку неабходнасці сацыяльнымі работнікамі ў непрацоўны час (грамадзянам, якія знаходзяцца на комплексным абслугоўванні); 
  - гаспадарчай брыгадай, сацыяльнай пральні і сацыяльнай цырульні на падставе:
- вуснага звароту за аказаннем паслугі;
- дакумента, які засведчвае асобу;
- дагавора на аказанне платнай разавай паслугі;

Новыя формы жыццеўладкавання
У аддзяленні сацыяльнай дапамогі на даму прымяняюцца інавацыйныя формы работы жыццеўладкавання пажылых грамадзян:
· Гасцявая сям'я - прыём на пражыванне часова, напрыклад, на выхадныя або святочныя дні, у працаздольную сям'ю пажылых грамадзян.
· Патранатная сям'я – працаздольная сям'я, якая аказвае садзейнічанне ў нарыхтоўцы дроў, пакосе травы, праполцы агарода, зборы ўраджаю і інш., а таксама якая ажыццяўляе віншаванне са святамі і памятнымі датамі непрацаздольнага грамадзяніна.
·  "Дом зімоўкі" - пражыванне ў зімовы перыяд некалькіх (два і больш) непрацаздольных грамадзян, у тым ліку якія атрымліваюць сацыяльныя паслугі на хаце, у адным з наяўных у іх дамоў.
· «Дом сумеснага пражывання " - пастаяннае пражыванне некалькіх (два і больш) непрацаздольных грамадзян у адным з наяўных у іх дамоў.
• «Прыёмная сям'я» – сумеснае пражыванне і вядзенне агульнай гаспадаркі асобай, якая мае патрэбу ў сацыяльных паслугах, і асобай, якая аказвае сацыяльныя паслугі, які не з'яўляецца сваяком, абавязаным па закону яго ўтрымоўваць.
· "Замяшчаючая сям'я" - форма жыццеўладкавання паўналетняга непрацаздольнага грамадзяніна ва ўмовах сумеснага пражывання і вядзення агульнай гаспадаркі з іншай фізічнай асобай.
