Заказник «Вечелье»
Заказник «Вечелье» относится к западному подрайону Западно-Двинского гидрологического района. На территории заказника к постоянным водоемам и водотокам относятся озера Вечелье и Должино, которые являются ядром заказника, и ручьи без названия. С запада к землям заказника примыкает река Ушача. 
Площадь озера Вечелье составляет 147,02 га, объем воды 25,13 млн м3. Средняя ширина озера составляет 0,37 км, максимальная – 0,48 км. Береговая линия, длиной 8,25 км. Максимальная глубина составляет 35,9 м, средняя – 18,5 м. Озеро занимает восьмое место по глубине в Беларуси. 
Озеро Должино расположено в 4,5 км на юг юго-запад от гп Ушачи, на северо-запад от д. Вашково. Площадь озера Должино составляет 68,75 га, объем воды 4,59 млн м3. Средняя ширина озера составляет 0,32 км, максимальная – 0,5 км. Береговая линия, длиной 5,23 км, на юге, севере и северо-востоке осложняется заливами и полуостровами. Максимальная глубина составляет 17,9 м, средняя – 7,1 м. По тальвегу оврагов и в нижней части склонов долины отмечаются выходы подземных вод – родники. Источник, известен под названием «Родники минеральные № 5 и № 6». Они расположены в нижней части склона надводной части озерной котловины, в овраге. Территория обустроена, выходы подземных вод каптированы. Отмечено два выхода подземных вод. По морфологическим признакам они относятся к родникам типа реокрен. Источники характеризуются высоким содержанием гидрокарбонатов (39,7 мг/дм3) сульфатов (13,2 мг/дм3) и хлоридов (7,9 мг/дм3). 
Река Ушача относится к левобережным притокам реки Зап. Двина. Исток Ушачи находится в Докшицком районе в 5 км на юго-запад от д. Путилковичи. Протекает по Ушачско-Лепельской возвышенности и Полоцкой низине, через озера Муроги, Тартак, Церковище, Замошье, Большое Исно и Воронец. Устье реки в Полоцком районе около д. Тюльки. Длина реки составляет 118 км, относится к малому типу рек (протяженностью от 5 до 200 км) [13]. Площадь водосбора – 1150 км2, средний годовой расход воды в устье – 8 м3/с, средний уклон водной поверхности – 0,5 %.
В структуре растительности заказника «Вечелье» преобладают лесные комплексы. Естественные экосистемы (леса, болота, водные объекты, естественные луга) в пределах заказника составляют более 90 %. 
На территории заказника отмечается 374 вида дикорастущих растений и 83 вида диких позвоночных животных, в том числе: 6 видов амфибий, 4 вида рептилий, 52 вида птиц, 21 вид млекопитающих. Из видов, включенных в Красную книгу Республики Беларусь, на территории заказника выявлено произрастание 2 видов дикорастущих растений.
В пределах заказника выделено: 4 участка двух типичных биотопов – Естественные эвтрофные и мезотрофные озера с погруженной и/или плавающей растительностью союзов Magnopotamion и/или Hydrocharition (типичный) и Западная тайга; один редкий природный ландшафт – среднехолмисто-котловинный ландшафт с сосново-еловыми и сероольховыми лесами на дерново-подзолистых почвах часто заболоченных почвах, внепойменными лугами и болотами на торфяно-болотных почвах.
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