«О вакцинации, мерах безопасности летом 2021»
(по материалам Всемирной организации здравоохранения)
 
 
Европейское региональное бюро ВОЗ совместно с Региональным офисом ЮНИСЕФ по странам Европы и Центральной Азии запустило информационную кампанию «Будьте осмотрительны этим летом» (#SummerSense).
Цель кампании «Будьте осмотрительны этим летом» (#SummerSense) – добиться того, чтобы во время летнего отдыха люди руководствовались здравым смыслом и проявляли максимальную осмотрительность, чтобы защитить себя от COVID-19.
 
«Ослабление санитарно-противоэпидемических и социальных ограничений может привести к резкому росту заболеваемости COVID-19. Несмотря на то, что часть населения Европейского региона уже получила прививку, мы все еще далеки от того, чтобы охватить вакцинацией всех нуждающихся в ней людей, а значит этим летом ситуация будет оставаться нестабильной с учетом распространения более заразных вариантов вируса» [д-р Hans Henri P. Kluge, Европейский региональный директор ВОЗ]
 
Важно! Сделав прививку, человек автоматически не прекращает подвергаться опасности заражения или передачи вируса другим. В то же время вакцинация снижает вероятность развития тяжелой формы заболевания и смерти от COVID-19. Поэтому так важно использовать возможность сделать прививку!
 
Кампания "Будьте осмотрительны этим летом" (#SummerSense) сосредоточена на четырех основных направлениях:
· поездки и туризм;
· спортивные мероприятия;
· жизнь, протекающая вне дома, включая социальные мероприятия, фестивали, отдых на пляже и свадьбы;
· возвращение детей и молодежи в учебные заведения в конце лета.
 
Безопасно ли путешествовать, если я привит?
 При использовании двухкомпонентных вакцин после получения первой дозы защита действует лишь частично и достигает максимального уровня через некоторое время после введения второй дозы – обычно через две недели. В случае однокомпонентных вакцин максимальная защита от
COVID-19 достигается лишь через несколько недель после введения вакцины.
·                   Стопроцентной защиты от COVID-19 не дает ни одна вакцина.
·                   Путешествия, как и любой другой вид деятельности, предполагающий контакт с другими людьми, проживающими отдельно от вас, сопряжены с риском даже после проведения полного курса вакцинации. Вместе с тем риск тяжело заболеть и передать инфекцию другим людям существенно сокращается.
·                   ВОЗ обращается ко всем – как непривитым, так и привитым людям – с призывом взвесить необходимость поездки. Если вы решили ехать, примите все меры безопасности.
 
Что подразумевается под «мерами безопасности»?
 
·                     Оценивайте риск заражения с момента выхода из дома до момента возвращения.
·                     Чаще мойте руки.
·                     Держитесь на безопасном расстоянии от окружающих.
·                     Носите маску.
·                     Избегайте мест большого скопления людей.
·                     По возможности оставайтесь на свежем воздухе.
·                     Убедитесь в том, что помещение, в котором вы находитесь, хорошо проветривается.
 
Тем, кто переболел COVID-19, тоже надо вакцинироваться перед поездкой?
Разве у них не сформировался необходимый иммунитет?
 
·         Тем, кто был инфицирован COVID-19, также необходимо сделать прививку независимо от того, планируют ли они отправляться в поездку или нет.
·         У подавляющего большинства инфицированных формируется хотя бы некоторое количество антител и иммунных клеток, способных бороться с инфекцией, однако сила иммунного ответа может быть очень разной. У людей, которые переносят заболевание в легкой форме, иммунной защиты, позволяющей предотвратить повторное заражение, может хватить всего на несколько месяцев.
 
Следует ли вакцинированным людям беспокоиться по поводу распространения варианта «дельта» у себя на родине или в стране, в которую они направляются?
 
·                     Вариант вируса SARS-CoV-2 «дельта» характеризуется наибольшей трансмиссивностью (способностью распространяться) из всех обнаруженных на данный момент вариантов вируса и является вдвое более заразным, чем исходный вариант вируса. Во многих странах мира растет число инфицированных этим вариантом вируса и госпитализированных людей, в некоторых странах он становится доминирующим.
·                     Согласно имеющимся в настоящее время данным вакцины, используемые в мире, позволяют предотвратить тяжелое течение заболевания при заражении «дельтой» и другими существующими на данный момент вариантами вируса.
·                     Привитые люди подвергаются меньшему риску госпитализации в случае инфицирования, однако это не означает, что они могут себе позволить утратить бдительность: они все равно могут подхватить вирус и передать его другим людям.
 

Учитывая, что в мире существует множество вариантов вируса, с которыми могут столкнуться путешественники, и несколько видов вакцин, не будет ли более эффективно сделать две разных прививки, чтобы обеспечить себе дополнительную защиту?
 
·                     Исследования эффективности комбинирования доз двухкомпонентных вакцин и их возможного воздействия на разные варианты вируса еще не закончились. Важно, чтобы люди привились доступными в их стране вакцинами, поскольку полная вакцинация дает оптимальную защиту и позволяет предотвратить передачу инфекции внутри сообщества.
 
Что делать путешественникам, которые привились вакциной, не одобренной в той стране, куда они едут, – имеют ли они в таком случае право на въезд?
 
·                     Путешественникам необходимо заблаговременно выяснять, какие правила действуют в стране въезда, и следовать этим правилам.
 
Следует ли прививаться перед поездкой беременным женщинам?
 
·                     По имеющимся в настоящее время данным инфицирование COVID-19 во время беременности сопряжено для женщины с повышенным риском тяжелого течения заболевания и преждевременных родов. Однако беременные женщины не участвовали в первоначальных испытаниях вакцин от COVID-19, поэтому недостаточно данных, чтобы оценить их безопасность для матери и ребенка.
·                     В связи с этим рекомендуется беременным женщинам проконсультироваться с лечащим врачом, который сможет оценить, будет ли польза от вакцинации перевешивать возможный риск.
 
Могут ли полностью привитые люди навещать родственников или друзей старшего возраста или входящих в группу риска, которые также прошли вакцинацию?
 
·                     Привитые люди могут заразиться вирусом и переносить заболевание бессимптомно или с легкими проявлениями симптомов. Вакцинация снижает риск, но не может полностью предотвратить передачу вируса окружающим.
·                     Поэтому необходимо проявлять осторожность при посещении лиц старшего возраста или имеющих хронические заболевания, независимо от того, были ли они полностью вакцинированы: носить маску, регулярно мыть руки, поддерживать безопасную дистанцию и встречаться либо на улице, либо в хорошо проветриваемом помещении.
 
Имеет ли смысл полностью привитым людям сдать анализ на антитела перед поездкой?
 
·                     Анализы на антитела не являются полноценным способом определить наличие иммунитета, и поэтому ими не рекомендуется руководствоваться при принятии решения о безопасности поездки.
·                     Разные вакцины в разной степени стимулируют выработку антител, но они также воздействуют на другую составляющую иммунной системы – клеточный иммунитет, который формируется за счет активизации Т-лимфоцитов и не определяется в анализе на антитела.
·                     Кроме того, существует неопределенность по поводу срока действия иммунного ответа, так что со временем надежность таких анализов уменьшается.
 
Некоторые страны готовятся к возможной ревакцинации в течение года. Следует ли подождать ревакцинации, прежде чем отправляться в поездку?
 
·                     В настоящее время имеется очень мало данных о том, насколько долговременную защиту от инфекции дают действующие вакцины, и о том, будет ли полезна ревакцинация, и если да, то кому.
·                     Пока не появилось дополнительных сведений, нет никаких оснований утверждать, что перед поездкой необходима ревакцинация.
 
Важно! Проявляйте осмотрительность этим летом (#SummerSense):
 
                     пересмотрите необходимость той или иной поездки, чтобы снизить риск заражения и дальнейшего распространения COVID-19;
                     оценивайте риски, связанные с заражением COVID-19 на каждом шагу – от выхода из дома до возвращения домой;
                     принимайте необходимые меры предосторожности, например: часто мыть руки, соблюдать безопасную дистанцию и носить маску;
                     избегайте закрытых, замкнутых и скученных помещений. Проводите встречи на свежем воздухе, или в открытых, хорошо проветриваемых помещениях.
 
Несмотря на то, что сейчас все больше людей проходят вакцинацию и некоторые санитарно-эпидемиологические ограничения ослабляются, нам нельзя утрачивать бдительность,
поскольку пандемия еще далека от завершения.
Этим летом нам нужно быть осмотрительными (#SummerSense).

