О передаче под охрану мест обитания диких животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь
Сотрудниками общественного объединения «Ахова птушак Бацькаўшчыны» совместно с ГНПО «НПЦ НАН Беларуси по биоресурсам» в 2020 году проведено обследование территории Ушачского района, в ходе которого выявлены места обитания двух пар скопы – вида, включенного в Красную книгу Республики Беларусь.
Скопа́ (лат. Pandion haliaetus) — хищная птица, распространённая в обоих полушариях, один из двух представителей семейства скопиных. Вид включен в Приложение I Директивы ЕС по охране редких птиц, Приложение II Бернской конвенции, Приложение II Боннской конвенции, отнесен к       SPEC 3. Занесен в Красные книги Латвии, Литвы, Польши, России, Украины.
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 Место гнездования Скопы.
Решением Ушачского районного исполнительного комитета от 13.11.2020 № 911 «О передаче под охрану мест обитания диких животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь» место гнездования скопы передано под охрану Ушачскому лесхозу.
Ранее решением Ушачского районного исполнительного комитета от 17.04.2020 № 332 «О передаче под охрану мест обитания диких животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь» переданы под охрану землепользователям места обитания широкопалого рака на озере Боровенок и перловицы толстой в реке Альзиница.
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