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ЗАЩИТНОЕ ПРЕДПИСАНИЕ АГРЕССОРУ 
Система профилактики насилия в семье представляет собой деятельность, направленную как на выявление, нейтрализацию и устранение факторов, причин и условий фактов проявления насилия, так и на создание необходимых условий для социальной реинтеграции правонарушителей и их законопослушного поведения.

В соответствии со ст. 31 Закона Республики Беларусь от 04.01.2014 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон) гражданину, совершившему насилие в семье, выносится защитное предписание, т.е. гражданину устанавливаются ограничения на совершение определенных действий.

Защитное предписание выносится гражданину за правонарушение, предусмотренное статьями:
- 9.1 (умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия);
- 9.3 (оскорбление);
- 17.1 (мелкое хулиганство) Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, совершенное по отношению к члену семьи, к гражданину:

- которому вынесено официальное предупреждение по основаниям, предусмотренным абзацами третьим или пятым части второй статьи 26 настоящего Закона. При этом защитное предписание применяется в течение года после объявления такого официального предупреждения;

- в отношении которого осуществляется профилактический учет по основаниям, предусмотренным абзацами третьим или четвертым части второй статьи 28 настоящего Закона.

Гражданину, в отношении которого вынесено защитное предписание, запрещается:

предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;

посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;

общаться с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.

Кроме этого, с письменного согласия совершеннолетнего гражданина, пострадавшего от насилия в семье, защитное предписание обязывает гражданина, совершившего насилие в семье временно покинуть общее жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.
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