ПРЕСС-РЕЛИЗ

Региональный форум # GBCregions 
(Государство. Бизнес. Граждане – регионы) пройдет в Бресте


14 октября в Бресте проходит очередной региональный форум # GBCregions (Государство. Бизнес. Граждане – регионы).
Цель форума - создание диалоговой площадки для обсуждения вопросов:
защиты информации, в том числе персональных данных;
развитие созданного электронного правительства Республики Беларусь;
внедрение биометрических документов, в том числе ID-карт;
реализация элементов «Умного города» на региональном уровне;
повышение IT-грамотности общества;
реализация IT-проектов государственных органов и организаций и рассмотрение перспективных разработок. 
Программа брестского форума сделает акцент на  цифровых решениях в пищевой и легкой промышленности страны, а также на взаимодействии в рамках  электронного документооборота, в том числе в торговых отношениях между Республикой Беларусь и Российской Федерацией, а также иными странами Евразийского экономического союза.
В масштабном мероприятии примут участие руководители государственных органов и организаций, областного и районных исполнительных комитетов, представители IT-компаний, банков, бизнеса и учебных заведений. Организаторами форума выступают Национальный центр обмена трафиком, Национальный центр электронных услуг, Белорусские облачные технологии, при поддержки Оперативно-аналитического центра при Президенте  Республики Беларусь и Бресткого облисполкома.
На форуме кроме всего прочего будет уделено внимание:
защищенному сегменту Единой республиканской сети передачи данных (ЗС ЕРСПД) в особенности для социальной сферы (здравоохранение и др.).
Справочно. Актуальность ЗС ЕРСПД обусловлена значительным ростом в 2020 г. и продолжающимися кибератаками на информационную инфраструктуру Республики Беларусь;
образовательным услугам в области информационной безопасности.
Справочно. На базе Национального центра обмена трафиком в 2020 году создан образовательный центр, который помимо выполнения важной для государства задачи по повышению квалификации руководящих работников и специалистов в области информационной безопасности, проводит обучение работников государственных органов и организаций по вопросам электронного правительства Республики Беларусь,  а также обработки персональных данных, информационная гигиена, внедрение и использование ID-карт и биометрических паспортов; 
соблюдение законодательства в сфере обращения электронных документов и электронной цифровой подписи; 
круглосуточное и бесперебойное получение, передача электронных накладных; 
информационное взаимодействие EDI-провайдеров и органов государственного управления (ГТК и МНС) по передаче и приёму электронных документов посредством общегосударственной автоматизированной информационной системы;
межгосударственное взаимодействие субъектами хозяйствования.
Также одной задач Форума является поиск субъектов хозяйствования, как резидентов Республики Беларусь, так и иностранных компаний, для налаживания межгосударственного электронного взаимодействия.
К сведению, с 14 по 16 сентября в Санкт-Петербурге в рамках проведения ежегодной Международной конференции по проблематике инфраструктуры открытых ключей и электронной подписи «PKI-Форум Россия 2021» состоялось вручение ежегодной премии PKI-Форума, обладателем которой стал проект «Минская инициатива», реализованный с участием Национального центра электронных услуг, ОАО «Савушкин продукт» и Министерства по налогам и сборам.
Пилотный проект «Минская инициатива» победил в номинации «Проект года». Он проводится по инициативе Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь и Федеральной налоговой службы Российской Федерации и посвящен обмену электронными товаросопроводительными документами при трансграничной торговле между хозяйствующими субъектами Российской Федерации и Республики Беларусь с применением механизмов доверенной третьей стороны. 
В рамках Форума в Бресте запланировано выступление российских партнёров-участников пилотного проекта, а также вручение премии и Дипломов участникам (НЦЭУ, ОАО «Савушкин продукт», Министерство по налогам и сборам).
Особое внимание будет также уделено продвижению современных технологий на территории Беларуси в сфере цифровой трансформации, которая сегодня, без сомнения, является определяющим направлением роста и развития белорусской экономики (облачные технологии, ИТ-инфраструктура, технологии высокоскоростной передачи данных (4G и 5G), IoT- и smart-решения).
Справочно. К основным реализованным инфраструктурным проектам в сфере ИКТ можно отнести Единая республиканская сеть передачи данных (ЕРСПД) и Республиканский центр обработки данных (РЦОД или «Государственное облако»). 
На законодательном уровне порядок перехода государственных органов и организаций Беларуси на использование технологий облачных вычислений («Государственное облако») регулирует Указ Президента Республики Беларусь № 46 от 23 января 2014 года «Об использовании государственными органами и иными государственными организациями телекоммуникационных технологий» 
«Государственное облако» - это надежная и производительная информационно-телекоммуникационная инфраструктура, которая позволяет государственным органам повышать эффективность своей деятельности, экономить бюджет и обеспечить защиту информации и персональных данных граждан.
 «Государственное облако» позволяет сосредоточить на своих ресурсах проекты в рамках национальной SMART-платформы проекты в области умных городов (умное освещение, умные счетчики и т.д.), а также таких сфер жизнедеятельности, как здравоохранение, образование и др.
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