О типичных нарушениях по разделу работы гигиена детей и подростков в 2022 году.
Всего на надзоре в государственном учреждении «Ушачский районы центр гигиены и эпидемиологии» (далее ГЦГЭ) отдела гигиены по разделу гигиены детей и подростков находятся 5 учреждений общего образования, 5учреждений дошкольного образования.
С целью обеспечения безопасных и комфортных условий пребывания учащихся в учреждениях образования специалистами ГЦГЭ проводились надзорные мероприятия (мониторинги, мероприятия технического (технологического, поверочного) характера). В ходе надзора основное внимание уделялось вопросам соблюдения санитарно-эпидемиологического режима и состояния помещений. Отмечено, что в целом общее санитарно – техническое состояние основных и вспомогательных помещений учреждений удовлетворительное. 
Основные выявленные нарушения установлены в части требований к образовательному процессу, содержанию помещений учреждения,  несвоевременное прохождение детьми медицинских осмотров. А также не соблюдение гигиенических нормативов в части  параметров физических факторов окружающей среды (искусственное  освещение в учебных помещениях и электромагнитные поля в компьютерных классах).  
Особое внимание в ходе надзорных мероприятий уделялось вопросам организации питания в учреждениях. Так, в составе межведомственной группы специалистами центра проведены осмотры всех пищеблоков учреждений образования. Выявлялись нарушения в части материально-технического обеспечения, соблюдения санитарно-эпидемиологического режима, условия хранения пищевых продуктов, организации и проведения производственного контроля.
По выявленным недостаткам в адрес руководителей учреждений были подготовлены рекомендации, ходатайство о привлечении к дисциплинарной ответственности,  предписания с конкретными сроками выполнения. Также, в адрес Ушачского районного  исполнительного комитета направлены информационные письма о проблемных вопросах и оказания содействия в решении выявленных недостатков.

