Итоги летней оздоровительной кампании 2022 года
На территории Ушачского района  в летнюю оздоровительную кампанию функционировало 17 оздоровительных лагерей: из них 14 лагерей с дневным пребыванием на базе учреждений образования города (415 человек) и 3 оздоровительных лагерей с круглосуточным пребыванием детей, в том числе стационарный оздоровительный лагерей с круглосуточным пребыванием детей Турасполье»  (165 человека). 
            Мониторингом были охвачены все оздоровительные лагеря. Надзор осуществлялся преимущественно с использованием мер профилактического и предупредительного характера, руководству и персоналу лагерей оказывалась методическая помощь. Несмотря на проводимую разъяснительную работу о порядке соблюдения требований санитарно эпидемиологического законодательства, нарушения санитарных норм и правил были выявлены в 14 лагерях  (82% от обследованных).
 Наряду с текущими недостатками, устраняемыми в ходе мониторинга, по – прежнему выявляются нарушения.  в организации питания и санэпидрежима:
горячее питание детей осуществлялось с расхождением примерного двухнедельного рациона питания; 
не соблюдался объем выдачи готовых блюд в соответствии с согласованным примерным двухнедельным рационом питания;
не в полном объеме проводилась  «С – витаминизация» блюд;
 некачественно проводилось мытье столовой посуды и кухонной посуды;
в овощехранилище хранились овощи  с признаками гнили в количестве 6,240 кг;
 не соблюдается температурный режим при хранении пищевых продуктах;
 работниками пищеблока не соблюдаются правила личной гигиены (не убраны полностью волосы под колпак, выдача и порционирования блюд проводится без использования одноразовых перчаток);
не соблюдается питьевой режим;
своевременно не проводится влажная уборка в помещениях пищеблоков.
            Оздоровительная кампания 2022 года проводилась в условиях регистрации инфекции COVID-19 в связи, с чем работа была организована с учетом временных методических рекомендаций по профилактике заноса и распространения инфекции COVID-19. В течение проведения ЛОК 2022 случаев коронавирусной инфекции зарегистрировано  не было. При изучении медицинских справок отмечено, в справках о состоянии здоровья детей отсутствует отметка о том, что дети  могут работать в трудовом лагере; в некоторых лагерях справки на детей (выборочно) вообще отсутствовали, либо были с истекшим сроком действия. 
            По результатам надзорных мероприятий за выявленные нарушения было направлено 8 ходатайств о привлечении к дисциплинарной ответственности руководителей и работников ОЛ (привлечено 18 человек), подготовлено 16 предписаний   (рекомендаций), вынесено 4 предписания о запрещении реализации пищевых продуктов. В адрес Ушачского районного  исполнительного комитета и отдел по образованию  Ушачского райисполкома направлены информационные письма.

