О типичных нарушениях требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, установленных на субъектах промышленности различных форм собственности,  за 2022 год

Специалистами государственного учреждения «Ушачский районный центр гигиены и эпидемиологии»  надзорными мероприятиями  в 2022 году охвачен 9 (45%) субъект из 23,  находящихся на надзоре. Мероприятия осуществлялись в виде: мониторингов – 8, мероприятий технического (технологического, поверочного) характера –10.  
Основные выявленные  нарушения в части:
не своевременное прохождение медицинских осмотров; 
содержания производственной и прилегающей территории: отсутствия своевременного вывоза твердых коммунальных отходов, обеспечения своевременного покоса травы участков озеленения;
содержания производственных и санитарно-бытовых помещений: не своевременное проведение текущих и генеральных уборок помещений;
[bookmark: _GoBack]обеспечения и использования работающими средств индивидуальной защиты, спецодежды: наниматели не обеспечивают работающих, занятых на производстве с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с загрязнением или выполняемых в неблагоприятных температурных условиях средствами индивидуальной защиты, в том числе одеждой специальной защитной, средствами индивидуальной защиты ног, смывающими и обезвреживающими средствами в соответствии с требованиями нормативных правовых актов и технических нормативных правовых актов Республики Беларусь. Руководители структурных подразделений производственного объекта не осуществляют контроль  за их применением;
	по результатам лабораторного контроля на многих объектах Ушачского района выявлены нарушения Гигиенического норматива, утверждённого Постановлением Совета Министров Республики Беларусь.
	По результатам надзорных мероприятий принимались следующие меры: подготовлено 8 предписаний об устранении нарушений,  рекомендации 7 по устранению выявленных нарушений (недостатков), , вынесено 1 требование (предписания) об изъятии продукции из обращения.
Работа по надзору  субъектами промышленности  будет продолжена.
