О нарушениях в сфере торговли за 1 квартал 2023 год
Государственное учреждение «Ушачский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует, за 1 квартал 2023 года проведены надзорные мероприятия в отношении 7 объектов торговли по реализации продовольственного сырья и (или) пищевых продуктов, расположенных в Ушачском районе (мониторинги, мероприятия технического (технологического, поверочного) характера).
В ходе их проведения на всех объектах (100%) выявлены нарушения требований «Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7, требований технических регламентов Таможенного союза.
В ходе проведения надзорных мероприятий выявлен ряд несоответствий, а именно:
- нарушение условий хранения товаров;
-администрацией торговых объектов не проводился контроль температурно-влажностного режима в складских помещениях и торговых залах (гигрометр не заправлен дистиллированной водой, либо вовсе отсутствует); 

- не осуществляется производственный контроль параметров факторов производственной среды и трудового процесса на рабочих местах персонала (микроклимат, освещенность, уровни шума и др.);

- у работников отсутствовали медицинские справки о состоянии здоровья о прохождении гигиенического обучения;

-снижен контроль за наличием и использованием дезинфицирующих средств и антисептиков, одноразовых бумажных полотенец (не своевременное заполнение дозаторов, обеспечение бумажными полотенцами, используются средства с истекшим сроком годности).
Выявляемые нарушения свидетельствуют о снижении производственного контроля со стороны руководства организаций и предприятий.
По результатам надзора за 1 квартал 2023 года направлено  6 предписаний (рекомендаций) об устранении нарушений, 1 предложение об отстранении от работы (4 человека).
Работа по соблюдению требований санитарного законодательства и по выполнению выданных рекомендаций и предписаний на данных объектах будет продолжена.
