[bookmark: _GoBack]

О предоставлении налоговых деклараций
(расчетов) некоммерческими организациями
в электронном виде

   Инспекция МНС по Лепельскому району сообщает, что организации, которые являются источником выплаты доходов плательщику и (или) на которых в силу налогового законодательства возлагаются обязанности по исчислению, удержанию у плательщика и перечислению в бюджет налогов, сборов (пошлин), признаются налоговыми агентами.
   Налоговым агентом производится исчисление и перечисление в бюджет подоходного налога с физических лиц.
   Налоговая декларация (расчет) налогового агента по подоходному налогу с физических лиц представляется налоговым агентом не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом, при наличии объектов налогообложения.
    В соответствии с частью второй пункта 1 статьи 216-1 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) не требуется представление налоговой декларации (расчета) налогового агента по подоходному налогу с физических лиц за истекший отчетный период бюджетными организациями, общественными и религиозными организациями (объединениями), республиканскими государственно-общественными объединениями, иными некоммерческими организациями при отсутствии в течение истекшего отчетного периода суммы подоходного налога с физических лиц, подлежащей перечислению в бюджет.
    По истечении налогового периода налоговая декларация (расчет) налогового агента по подоходному налогу с физических лиц представляется налоговым агентом за последний отчетный период налогового периода независимо от наличия обстоятельств, указанных в части второй пункта 1 статьи 216-1 НК.
    Согласно действующей редакции НК в соответствии с пунктом 4 статьи 40 организации, за исключением некоммерческих организаций, не осуществляющих предпринимательскую деятельность, обязаны предоставлять налоговые декларации (расчеты) по установленным форматам в виде электронного документа. 
    Вместе с тем обращаем внимание, что подготовлена редакция НК с изменениями, согласно которой некоммерческие организации начиная с 01.01.2024 обязаны будут предоставлять налоговые декларации (расчеты) в электронном виде.

