О типичных нарушениях, выявляемых на молочно-товарных фермах района за период с 01.04.2023 г. по 17.05.2023 г.

Специалистами государственного учреждения «Ушачский районный центр гигиены и эпидемиологии» за период с 01.04.2023 по 17.05.2023 года в соответствии с Планом мероприятий по реализации Стратегии развития молокоперерабатывающей отрасли Республики Беларусь до 2025 года, утвержденной постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь и Национальной академии наук Беларуси от 12.11.2018 № 84/14 (ред. от 09.08.2019 № 38а/5) надзорными мероприятиями было охвачено 4 молочно-товарных фермы по результатам которых на всех были выявлены нарушения санитарных норм и правил для организаций, осуществляющих производство молока.
Типичными нарушениями являлись: 
- территории местами не ограждены сплошным забором для исключения доступа посторонних лиц и появление бродячих животных;
- прилегающие территории не содержатся в чистоте: не убрана сухая сорная растительность, не упорядочено хранение навоза, своевременно удаление отходов и мусора из ёмкостей для сбора твердых отходов;
- своевременно не проводится уборка надворных туалетов для работников молочно-товарных ферм;
- необходимо проведение косметического ремонта потолков и стен (имеется нарушение целостности, плесень);
- не созданы должные условия для соблюдения правил личной гигиены работников (отсутствуют умывальники для рук, жидкое мыло, антисептик для рук, полотенца разового пользования или электрополотенцем).
По результатам надзорных мероприятий подготовлено 3 рекомендации (предписания) об устранении нарушений. В отношении 2 должностных лиц начат административный процесс.                                                      
 
Помощник врача-гигиениста                                               Н.Н.Мороз
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