О типичных нарушениях, выявляемых по разделу гигиены питания за июнь 2023 г.

Специалистами государственного учреждения «Ушачский районный центр гигиены и эпидемиологии» в июне 2023 года проведено мероприятие технического (технологического, поверочного) характера, в том числе с проведением лабораторных исследований продукции собственного производства Ушачского филиала Витебского областного потребительского общества. 
Надзорными мероприятиями было охвачено 4 объекта пищевой промышленности (мясной цех, скотоубойный пункт, цех розлива напитков, хлебопекарный цех).
Типичными нарушениями являлись: 
- площадки и конструкции для сбора отходов не содержались в чистоте, на прилегающей территории имелся мелкий мусор;
- в производственных и вспомогательных помещениях поверхности, а именно полы, стены, потолки не поддерживаются в исправном состоянии;
- умывальники для работников не обеспечивались полотенцами разового пользования, а также дозатором с жидким мылом;
- хранение пищевой продукции осуществлялось в условиях, не обеспечивающих предотвращение её порчи и защиту от загрязняющих веществ – окна не засечены защитной сеткой от проникновения насекомых (имелись мухи);
- допускалось использование емкостей и инвентаря с поврежденным покрытием и отбитыми краями;
- своевременно не проводится актуализация программ производственного контроля в части действующих санитарных норм и правил, гигиенических нормативов;
По результатам данного мероприятия подготовлено предписание об устранении нарушений.   
	В ходе проверочного мероприятия была отобрана пищевая продукция собственного производства, а именно хлебобулочные изделия, безалкогольные газированные и энергетические напитки, минеральная вода, доставленные образцы соответствуют требованиям Гигиенического норматива «Показатели безопасности и безвредности для человека продовольственного сырья и пищевых продуктов»,  утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от  25.01.2021г. № 37, а также Технического Регламента  Таможенного Союза 021/2011 «О безопасности пищевой продукции».
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