О типичных нарушениях, выявляемых по разделу гигиены питания за май 2023 г.

Специалистами государственного учреждения «Ушачский районный центр гигиены и эпидемиологии» в мае 2023 года проведен тематический мониторинг торговых объектов и объектов общественного питания по вопросам маркировки пищевой продукции, соблюдения сроков годности, условий хранения и реализации пищевой продукции, в том числе в части обеспечения её порчи и защиты от загрязняющих веществ. 
Надзорными мероприятиями было охвачено 3 субъекта хозяйствования (Ушачский филиал Витебского ОПО, ТУП «Глубокский колос», ИП Качан Н.В.), на 16 объектах были выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.
Типичными нарушениями являлись: 
- не осуществлялся производственный контроль в части контроля условий хранения пищевой продукции;
- помещения объекта, к которым предъявляются специальные требования к микроклимату, не оборудованы средствами контроля температурно-влажностного режима;
- поверхности оборудования не имеют гладкой легко очищаемой поверхности, что затрудняет проведение санитарной обработки;
- в реализации имелась продукция без наличия маркировочного ярлыка предприятия-изготовителя;
- допускалось наклеивание стикеров на продукцию производства Ушачского филиала Витебского ОПО в месте, где указаны условия хранения и дата изготовления.
По результатам данного тематического мониторинга подготовлено 3 рекомендации об устранении нарушений, вынесено 4 предписания о запрещении реализации товаров (изъятии из обращения). Общий вес запрещенной к реализации продукции составил 8,6 кг.                                                       
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