О проведении месячника
безопасных условий труда 
в период проведения массовых 
полевых работ
В соответствии с распоряжения Витебского областного исполнительного комитета от 22 марта 2023 года № 75р «Об обеспечении безопасных условий труда в период подготовки и проведения весенних полевых работ» и приказа Главного управления по здравоохранению Витебского областного исполнительного комитета от 03.03.2023 № 160 «О медико-санитарном обеспечении работников, занятых на массовых сельскохозяйственных работах». 
[bookmark: _GoBack]За апрель 2023 г. совместно с мобильной группой и прокуратурой Ушачского района было осмотрено 4 сельскохозяйственных организации.
Наиболее характерными недостатками  санитарно-эпидемиологическо-го законодательства были следующие:
- не в полном объеме выдаются средства индивидуальной защиты; 
-в ремонтно-механических мастерских нет аптечек первой медицинской помощи; 
- комнаты приема пищи не оборудованы умывальниками  с подводкой холодной воды;
-работающие не проходят обязательные медицинские осмотры в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь;
-в  местах хранения пестицидов (средств защиты растений), агрохимикатов  на видных местах не размещена информация о правилах личной гигиены и оказании необходимой помощи в случае отравления;
-не проводятся государственно санитарно-гигиенические экспертизы  по работе с пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами;
-не все территория для сбора  и временного хранения металлолома имеют ограждение и твердое  покрытие.
На основании единого  предписания  от 05 апреля 2023 г. № 2    ГУ «Витебский ОЦГЭ и ОЗ» в отношении двух субъектов хозяйствования были проведены мероприятия технического (технологического, поверочного) характера. 
По результатам надзорных мероприятий руководителям   субъектов хозяйствования направлены 2 Предписания  об устранении данных нарушений  и 2  ходатайство о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц. Однако  в срок, установленный для устранения нарушений, письменного ответа в ГУ «Ушачский районный центр гигиены и эпидемиологии»  с приложением документов, подтверждающих устранение выявленного (выявленных) нарушения (нарушений) не предоставлено.
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