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«Счастливая» находка привела жителя Ушач на скамью подсудимых
	Сентябрьским днем нынешнего года житель г.п. Ушачи в процессе осуществления «тихой охоты» вышел на участок местности вблизи озера Вечелье, где обнаружил кусты растения рода Конопля (Cannabis). «Счастливая» находка обрадовала его больше, чем собранные грибы. Мужчина собрал с Конопли стебли, листья и соцветия и перенес их по месту жительства, где высушил и измельчил. Употреблял сам лично путем курения. 
	Изыскивая приспособления для употребления наркотических средств, изобретатели используют буквально всё от покупных специальных  трубок до предметов домашнего обихода. В данном случае изобретательный ушачанин использовал, в том числе, обычные бытовые лампочки.
	«Я курил марихуану один, никому о ней не рассказывал и никого ею не угощал»,- пояснял З. в судебном заседании, недоумевая откуда правоохранительным органам стало известно о его «находке».
	Работа правоохранителей в выявлении и пресечении оборота наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов является действенной и результативной. Благодаря слаженной работе сотрудников ОУР Ушачского РОВД за незаконный оборот наркотических средств был задержан не только З. В 2022 году на территории Ушачского района за незаконные приобретение, хранение и перевозку наркотических средств и психотропных веществ задержаны 2 молодых человека, у одного из которых в ходе обыска была обнаружена марихуана, у другого – грибы, содержащие псилоцин и (или) псилоцибин. Оба осуждены приговорами суда Ушачского района по ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь.
	«Свой 40-летний юбилей я запомню на всю оставшуюся жизнь», - говорил обвиняемый в судебном заседании, - «я встретил его не в кругу близких и друзей, а в условиях изоляции. Понимал, что незаконный оборот наркотических средств запрещен. Однако надеялся, что никто о моем поступке не узнает. Глупо, конечно. Сейчас обо всем сожалею, вину свою признаю полностью».
	Суд принял во внимание то, что обвиняемый ранее не был судим, имеет положительные характеристики по месту жительства и приговором от 22.12.2023 осудил З. по ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь к лишению свободы на срок 2 года, которое не будет приведено в исполнение, если в течение двухгодичного испытательного срока З. не совершит новое преступление и будет выполнять возложенные на него судом обязанности. Также суд возложил на обвиняемого обязанность уплатить в доход государства уголовно-правовую компенсацию в размере 80 базовых величин в сумме 2 960 рублей, а также в свободное от работы и (или) учебы время выполнить общественно полезные работы в объеме 80 часов.
	Приговор может быть обжалован и опротестован в апелляционном порядке в течение 10 суток со дня его провозглашения.
	В своем выступлении на пятом Всебелорусском народном собрании Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко особо отметил: «Нельзя недооценивать такую острую для нашего общества проблему, как алкоголизм и наркомания… Ведь эта беда наносит удар как по конкретным людям и семьям, так и по генетическому коду всей нации и имиджу народа. Поэтому бороться за здоровый образ жизни надо всем миром!».
	Следует отметить, что решение проблемы наркопотребления зависит от организации эффективного межведомственного взаимодействия всех заинтересованных государственных органов и органов местного управления и самоуправления, общественных организаций.
	Отношение к наркотикам должно быть однозначным и категоричным: им просто нет места в вашей жизни, в жизни ваших родных и близких!
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