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ДЕТСКАЯ АГРЕССИЯ

К сожалению, все чаще на страницах печатных СМИ, по радио и телевидению мы слышим о чрезвычайных происшествиях, «виновниками» которых стали несовершеннолетние. Однако, мало кто задумывается о причинах детской жестокости, агрессии, непринятия, а зачастую и непонимания, себя и окружающих.


Имеют место конфликты не только со сверстниками, но и с родителями, педагогами и для того, чтобы понять как их не допустить, необходимо искать их истоки, понять, что послужило причиной замкнутости либо агрессии ребенка.


Зачастую на отчаянные шаги детей толкает травля со стороны соучеников, вот они и решают их наказать. Дети - особенно в подростковом возрасте - существа жестокие. Травля- явление давнее. В школе и раньше часто детей травили – новеньких, слабых физически, заумных отличников, детей, носящих очки.


В настоящее время все больше оборотов набирает травля в сети Интернет.


Дети сидят в компьютерной Сети безвылазно. И там они не только домашние задания решают, играют в игры и музыку слушают. Все чаще именно в соцсетях теперь происходит травля. Пишут друг другу непристойности, обзывают.


Некоторым приходится впоследствии прибегать к помощи профессиональных психологов.


Проблема состоит в том, что дети до последнего не хотят делиться с родителями такими проблемами и , как следствие, получают психологически травмы, которые сказываются на всей их дальнейшей жизни.

Чтобы этого избежать родителям следует обращать пристальное внимание на поведение ребенка. 

Свидетельством того, что необходимо «бить тревогу» могут явиться частое состояние грусти у ребенка, избегание общественных мероприятий, резкое изменение настроения, пугливость, нежелание идти в школу, посещать занятия в секциях по интересам, раздражительная реакция на сигналы планшета или смартфона.

Одним из признаков травли в Интернете может явиться удаление ребенком, ни с того ни с сего, своей страницы в соцсетях. 

Что делать родителям? 
Чувствовать изменения в состоянии своего ребенка. Сделать так, чтобы ребенок вам доверял и в тяжелой жизненной ситуации не пытался справиться с ней сам, а поделился с вами.

Случаи агрессии со стороны детей также необходимо глубоко анализировать и принимать немедленные меры по ее искоренению.

Часто именно собственную несостоятельность в жизни подростки замещают жестокостью и агрессией. Это их попытка придать себе больший вес в глазах общественности.

Подростки очень импульсивны, им трудно себя регулировать, а в семьях, где часто случается агрессия, подростки выливают агрессию в ответ. Это сигнал того, что ребенок пытается что-то изменить, но рядом нет людей, которые могли бы выслушать его,  не осуждая. 
И в данном случае на помощь должен придти педагог, не педагог-учитель со своими нравоучениями, а педагог-друг.
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