Детский травматизм
Одна из серьезных проблем современного общества - это детский травматизм. Нужно сказать, что наиболее часто встречающийся травматизм у детей – бытовой. Но необходимо помнить, что виноваты во всех трагедиях, конечно не дети, а взрослые - те, кто не предвидит и не предусматривает возможной опасности. Ребенок сам не хочет себя трав​ми​ро​вать, он про​сто не пони​мает опас​но​сти. И чем меньше по воз​расту ребе​нок, кото​рый полу​чил травму, тем боль​шая ответ​ствен​ность за это лежит на взрос​лых. 

Среди детей в возрасте до семи лет преобладают бытовые травмы, причем, среди детей дошкольного возраста они составляют почти 80%. Родители зачастую даже не подозревают о том, что те или иные предметы могут представлять опасность для ребенка. Здесь можно дать совет родителям – взгляните на мир глазами своего ребенка.  Опуститесь на уровень роста малыша и посмотрите, какие предметы могут вызвать у него интерес и в то же время причинить вред? Скатерть со стоящей на ней вазой, шнуры от телевизора и компьютера, чашка с чаем, которая стоит на краю стола, горячие кастрюли и сковороды на плите и т.д. Внимательно посмотрите вокруг и уберите те предметы, до которых может дотянуться ребенок. Тем самым вы сможете избежать серьезных проблем. 

Когда речь идет о малышах, здесь однозначно можно сказать, что травмы дети получают по недосмотру родителей. 
Так, многодетная мама, жительница г.п. Ушачи, в обеденное время уложила младшего сына 2021 года рождения спать.
С одной стороны детской кроватки бортик родителями ранее был снят для того чтобы легче было доставать и укладывать ребенка.

Детскую кроватку стороной с отсутствующим бортиком мать вплотную придвинула к своей кровати, полагая, что тем самым полностью обезопасила сына, и, оставив его в комнате одного, отправилась заниматься домашними делами.

«Что может произойти со спящим ребенком в комнате? Я ведь приняла все необходимые меры, чтобы с ним ничего не случилось». Именно так рассуждала женщина.

От забот по домашнему хозяйству её оторвал плачь ребенка. Забежав в комнату, мать обнаружила ребенка на полу между кроваткой и кроватью.

Проведенная судебно-медицинская экспертиза установила у ребенка перелом диафиза правой бедренной кости со смещением отломков, который относится к тяжким телесным повреждениям по признаку опасности для жизни.

Современная жизнь стремительно развивается и у роди​те​лей есть все воз​мож​но​сти для того, чтобы быть более инфор​ми​ро​ван​ными и при​ви​вать своим детям при​вычки без​опас​ного образа жизни. Когда происходит беда, родители зала​мы​вают руки и задают себе вопрос: «Почему? За что?». Но никто не задумывается над тем, как избежать трагедий, как их не допустить. Большинство уверены, что ничего не может произойти, а если и может, то только не со мной и не с моим ребенком. 

Есть масса инфор​ма​ции о том, как убе​речь детей. Нужно ду​мать о том, где нахо​дится ребе​нок, чем он зани​ма​ется, что делать и куда обра​щаться за помо​щью в слу​чае необ​хо​ди​мо​сти. И единственный правильный выход – учиться безопасному поведению совместно с ребенком. И не просто запрещать, а разъяснять, объяснять, приводить примеры и аналогии.
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