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МОРАЛЬНЫЙ ВРЕД ПО ПРЕСТУПЛЕНИЯМ О ХИЩЕНИЯХ ИМУЩЕСТВА

 

Многие знают о том, что при совершении преступлений насильственного характера (убийства, причинение телесных повреждений, половых преступлений и т.д.) либо при совершении преступлений с применением насилия (хулиганство, разбой, вымогательство и т.д.) потерпевшие имеют право на возмещение морального вреда. Однако о том, что право на возмещение морального вреда возникает у потерпевшего и при совершении преступлений против собственности, не сопряженных с применением насилия (кража, мошенничество и т.д.), такие потерпевшие, как правило, не знают, и таких требований при рассмотрении уголовных дел либо в гражданском процессе (если они не были заявлены в уголовном процессе) не заявляют. Вместе с тем такое право потерпевшие имеют, соответственно могут им пользоваться.

Взыскание материальной компенсации морального вреда производится в том же порядке, как и по делам о насильственных преступлениях.

Взыскание морального вреда производится не зависимо от возмещения имущественного или физического вреда, т.к. это разные виды вреда и подлежат возмещению в полном объеме. Т.е. помимо взыскания похищенного, поврежденного имущества (например, при вскрытии автомобиля, дверей, разбитого окна и т.д.) а также вреда здоровью (например, при разбое или вымогательстве) отдельно подлежит возмещению моральный вред.

Потерпевший вправе предъявить требование о возмещении морального вреда не только на стадии предварительного следствия (это бывает важным по делам, где обвиняемому может быть применена амнистия), но и в суде при рассмотрении уголовного дела (что удобнее всего), причем как в письменном, так и в устном виде.

Потерпевший освобожден от уплаты госпошлины по требованиям о возмещении морального вреда.

При производстве по уголовному делу на любой его стадии потерпевший вправе пользоваться правовой помощью адвоката, начиная от консультации до участия его в качестве своего представителя (потерпевшего). Указанные расходы подлежат взысканию с обвиняемого при его осуждении.

Если по каким-либо причинам (кроме прямого отказа от требований о взыскания вреда) Вы не заявили требование о взыскании морального вреда в ходе рассмотрения уголовного дела, Вы вправе впоследствии взыскать его в рамках гражданского судопроизводства.
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