Невыполнение обязанностей по воспитанию детей
В современном мире дети все чаще занимают свой  досуг компьютерами и другими гаджетами. Поэтому родители откровенно радуются, когда их чада выходят гулять на улицу на свежий воздух. При этом забывают контролировать время нахождения детей на улице.

Вместе с тем, законом   установлены временные ограничения по нахождению несовершеннолетних вне жилища. А статьей 10.3 КоАП Республики Беларусь предусмотрена ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за невыполнение обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет, либо необеспечение его сопровождения совершеннолетним лицом в период с 23 до 6 часов вне жилища.
Таким образом, несовершеннолетний в возрасте до 16 лет не имеет права находиться вне жилища в период с 23 до 6 часов без сопровождения взрослых.

При этом, следует обратить внимание, что нахождение ребенка возле подъезда жилого дома, в котором он проживает, не является нахождением в жилище. В таком случае сотрудниками ОВД может быть составлен протокол об административном правонарушении по ст. 10.3 КоАП Республики Беларусь.

В соответствии с ч. 2 ст. 10.3 КоАП невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до шестнадцати лет либо по обеспечению его сопровождения совершеннолетним лицом в период с двадцати трех до шести часов вне жилища влечет наложение штрафа в размере до двух базовых величин.

Поэтому и несовершеннолетним и их родителям стоит задуматься о том, что поздние прогулки могут обернуться уменьшением семейного бюджета на сумму штрафа.
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