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ПРОФИЛАКТИКА КРАЖ ИЗ ДОМОВ-ДАЧ

В последнее время в органах внутренних дел наблюдается рост числа заявлений о кражах из домов, используемых гражданами как дачи. Оставив данные жилые помещения в осенний период, владельцы забывают о них порой до самой весны, уезжая на постоянное место жительства, иногда в другую область. В результате этого, при незаконном проникновении в дом-дачу данный факт остается долгое время не обнаруженным, в основном до следующего посещения его владельцем. А это, как правило, происходит весной. 
Некоторые меры предосторожности, при оставлении их без присмотра на длительный период, помогут владельцам домов-дач сохранить свое имущество и нервы:


- при отъезде из дома-дачи по возможности забрать с собой все товарно-материальные ценности;


- дополнительно укрепить запорные устройства на входных дверях, дверях подсобных помещений, закрыть окна изнутри, а снаружи установить ставни;


- оставить в месте нахождения дачи лицо, которое на время отсутствия хозяина, согласится присматривать за ней. Так же необходимо оставить адрес своего постоянного места жительства, телефон;


- при обнаружении незаконного проникновения на дачу в первую очередь уведомить отделение полиции, позвонив в дежурную часть милиции по телефону – 02, или сообщить участковому уполномоченному;


- сохранить обстановку в доме-даче без изменения до приезда оперативно-следственной группы отделения полиции.

Кражи являются трудно раскрываемым видом преступления. Выполнение хотя бы этих нескольких требований обезопасят Вашу частную собственность от незаконного посягательства и помогут милиции в борьбе с преступностью.
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