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Инфекционные заболевания Паразитарные заболевания 
[bookmark: _GoBack]Чем опасны зооантропонозы? 
Общаясь с братьями нашими меньшими, многие даже не подозревают о существовании ряда инфекционных заболеваний, которые могут передаваться от животных человеку и наоборот. Таких заболеваний (зооантропонозов) насчитывается более сотни.
Токсоплазмоз
Чаще всего люди контактируют с кошками, а по данным ветеринарной статистики, каждая пятая кошка — носитель токсоплазмоза. Интересно, что большинство других животных имеют к нему иммунитет. Заражение человека происходит через слизистые выделения, мочу и фекалии питомцев.
В подавляющем большинстве случаев как у людей, так и у животных токсоплазмоз протекает бессимптомно.
Серьезных причин для беспокойства и медицинского вмешательства нет, кроме тех случаев, когда речь идет о беременных женщинах. У них токсоплазмоз может привести к проблемам развития ребенка.
Медработникам, наблюдающим беременных, следует донести до пациенток информацию о том, что во избежание заражения необходимо соблюдать несколько несложных правил: 
· не позволять питомцам ходить по столам;
· после контакта с животными не забывать тщательно мыть руки;
· не подносить животных к лицу, тем более не целовать их;
· при уборке кошачьего туалета, при работе на приусадебном участке использовать резиновые перчатки.
Бартонеллез
Следующее заболевание, о котором нужно знать, — бартонеллез, известный так же как доброкачественный лимфоретикулез, фелиноз, в быту — болезнь кошачьих царапин. Источником инфекции являются кошки. Интересный факт: бартонеллезом болеют только котята, а у взрослых животных есть стойкий иммунитет к возбудителю.
Фактор передачи инфекции человеку — слюна больного животного. Если она попадает на поврежденную кожу или конъюнктиву глаза при укусе, оцарапывании, лизании, может произойти заражение.
Об этом заболевании питомца его владелец, скорее всего, даже не догадается, так как носителю заболевания бактерии не наносят никакого вреда. А у заразившихся людей краснеют места поражения, наблюдается болезненное увеличение лимфатических узлов шеи и в подмышечных областях.
Некоторые пациенты замечают снижение аппетита, быструю утомляемость и головную боль.  Первый признак при этом — появление папул или волдырей в месте попадания инфекции.
Симптомы бартонеллеза появляются примерно через 1–2 недели после проникновения бактерий в организм. Неприятные ощущения сами собой проходят в течение месяца, больные выздоравливают.
Дерматомикоз
Еще одно весьма распространенное заболевание из группы зооантропонозов, известное практически каждому, — дерматомикоз, или стригущий лишай, иначе — микроспория.
Микроспория характеризуется поражением кожи и ее производных. Этому заболеванию подвержены практически все животные, но чаще всего — кошки, особенно бездомные, реже — собаки.
Инфекция распространяется вместе с пораженными волосками шерстяного покрова и чешуйками кожи больных животных, передается через любые предметы, загрязненные инфицированной шерстью.
Дерматомикоз у животных часто проходит в скрытой форме, и узнать о его наличии можно, сделав люминесцентный анализ. Иногда небольшие очаги с обломанными волосками и мелкими чешуйками видны на коже питомцев невооруженным глазом, в основном на голове, лапах и хвосте. Очаги круглые и покрыты серо-белыми корочками.
Для здорового человека с хорошим иммунитетом дерматомикоз не особо опасен — при своевременном обращении за медицинской помощью избавиться от недуга можно в течение недели. Но для детей, людей пожилого возраста заболевание может иметь серьезные последствия, о чем важно знать врачам и их пациентам, у которых есть домашние животные.
Профилактические мероприятия включают соблюдение правил личной гигиены, тщательную уборку мест содержания животных. Если возникло подозрение на заболевание питомца, в срочном порядке нужно обратиться к ветеринару.
ССЫЛКА НА ИСТОЧНИК
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