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Новости 
Всемирная неделя рационального использования антибиотиков
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Целью Всемирной недели рационального использования антибиотиков является повышение осведомленности общественности во всем мире о проблеме устойчивости к противомикробным препаратам и пропаганда передовой практики в этой сфере среди общественности, работников здравоохранения и лиц, ответственных за выработку политики, с тем чтобы не допустить дальнейшего развития и распространения. ВОЗ настоятельно призывает все страны Региона принять участие во Всемирной неделе. Это мероприятие представляет собой ежегодную возможность присоединиться к мировому сообществу в деле пропаганды рационального использования антибиотиков. Первая Всемирная неделя правильного использования антибиотиков состоялась в 2015 г.
К сожалению, был отмечен тревожный рост приема антибиотиков, поскольку люди ошибочно полагают, что антибиотики помогают вылечить или защитить от респираторных инфекций, и покупают их без надлежащей консультации или рецепта.
Во время Всемирной недели рационального использования антибиотиков ВОЗ будет популяризировать ответственное и разумное использование антибиотиков во всех секторах, привлекая к совместной работе представителей различных профессий – от ветеринаров до врачей, от фармацевтов до фермеров. Мероприятия Всемирной недели также помогут распространить информацию о других важных противомикробных препаратах, помимо антибиотиков, к которым также может возникать устойчивость.

image1.jpeg




