ПРОФИЛАКТИКА ПАРЕНТЕРАЛЬНЫХ ВИРУСНЫХ ГЕПАТИТОВ

На территории Ушачского района отмечается рост заболеваемости парентеральными вирусными гепатитами В и С. За 2023 год зарегистрировано 2 случая заболевания хроническим вирусным гепатитом В и 10 случаев заболевания хроническим вирусным гепатитом С. К сравнению, в 2022 году зарегистрировано 2 случая хронического вирусного гепатита В и 1 случай хронического вирусного гепатита С.
Учитывая такую ситуацию, хочется еще раз напомнить о том, что такое парентеральные вирусные гепатиты и какие меры профилактики необходимо соблюдать, чтобы быть здоровым.
[bookmark: _GoBack]И так, парентеральные вирусные гепатиты – это группа инфекционных  заболеваний, вызываемых вирусами В, С, В, ТТV, SEN, способными поражать клетки печени, вызывая рак печени. Источниками инфекции при парентеральных гепатитах являются больные люди острыми формами болезни, когда есть типичные для гепатита симптомы (желтушность кожи, глаз, потемнение мочи, светлый кал, боли в правом подреберье) и хроническими формами болезни и носительство вируса, когда все видимые симптомы отсутствуют и установить диагноз можно лишь на основании результатов анализов крови.
К факторам риска,  при которых можно заразиться парентеральным вирусным гепатитом В, С или D относятся:
· случайные половые связи без использования средств защиты (презервативов), т.к. вирусы гепатита содержатся во всех биологических жидкостях заболевшего человека (в сперме, вагинальном секрете, крови);
· употребление инъекционных наркотических веществ, т.к. даже  однократного использования наркотика достаточно для заражения парентеральными вирусными гепатитами и ВИЧ-инфекцией. Ввиду того, что любой нестерильный инструмент для инъекций может иметь невидимые частички крови заболевшего или носителя. Лица, употребляющие внутривенные наркотические средства, в 60-90% случаев заражены парентеральными вирусными гепатитами;
· проведение татуировок, пирсинга, маникюра на дому с использованием нестерильного многоразового инструментария (недостаточно обработанного – без использования химических средств, специально предназначенных для уничтожения парентеральных вирусных гепатитов, и без дальнейшего использования сухожарового оборудования);
· участие в драках, в процессе  которых можно получить любое повреждение целостности кожных и слизистых покровов, а для заражения, как помните, достаточно мельчайшей капли крови, порой даже невидимой невооруженным глазом.
Следует напомнить, что ПВГ не передаются при рукопожатиях, поцелуях и объятиях, кашле и чихании, при пользовании общим туалетом, ванной, бассейном, при укусах кровососущих насекомых.
Необходимыми способами защиты являются личные меры профилактики: защищенные сексуальные контакты с использованием презерватива; отказ от наркотиков; проведение пирсинга и татуажа, маникюра  в специализированных учреждениях, имеющих лицензию на проведение таких манипуляций, и  при условии стерильности инструментов. В том случае, если Вы не привиты от гепатита В и у Вас отрицательные анализы на гепатит В, то в целях профилактики и с заботой о своем здоровье, и своих близких необходимо сделать прививку от гепатита В.
Помните, что Ваше здоровье является самым главным в Вашей жизни, поэтому берегите себя и своих близких и пусть вирусы обходят Вас стороной!
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