ВИРУСНЫЙ ГЕПАТИТ А
В Республике Беларусь в текущем году отмечается активизация эпидемического процесса по вирусному гепатиту А. В Ушачском районе случаев гепатита А не зарегистрировано. 
Что же такое гепатит А и как от него уберечься?
Гепатит А, более известный как болезнь Боткина или желтуха, - это вирусное инфекционное заболевание, характеризующееся поражением печени, желтухой, интоксикацией. Вирус достаточно устойчив во внешней среде: так, при комнатной температуре вирус сохраняется в течение нескольких недель, при температуре +4ºС – в течение месяца, в выделениях больных – до 30 суток, температуру 60ºС возбудитель переносит в течение 10-12 часов, при кипячении погибает через 5 минут.
Единственным источником инфекции ВГА является больной человек. Инфекция передается преимущественно фекально-оральным путем при употреблении инфицированной фекалиями больного воды и продуктов питания (чаще это морепродукты, замороженные овощи и фрукты), не прошедшие термическую обработку.  Также возможен контактно-бытовой путь передачи, он чаще реализуется в детских организованных коллективах через игрушки, прочие предметы обихода и грязные руки. Заражение вирусом всегда приводит к заболеванию. При этом для заражения достаточно всего несколько вирусных частиц.
Инкубационные (скрытый) период болезни может длиться от 7 до 50 дней, в среднем составляет 35 дней. Затем могут появляться следующие симптомы заболевания: повышение температуры тела, головная боль, слабость, ломота в теле, боли в правом подреберье, тошнота, послабление стула. Также могут появляться катаральные проявления – першение в горле, боль при глотании и др. Поэтому больные часто ошибочно данные симптомы принимают за банальную острую респираторную инфекцию. К тому же желтуха – основной и наиболее характерный признак заболевания печени – появляется только через 3-5 дней от начала болезни и то далеко не всегда. Дети, например, чаще переносят безжелтушную форму гепатита А (в 90% случаев). Таким образом, самостоятельно без лабораторного обследования поставить такой диагноз, особенно на ранних этапах болезни, невозможно.
Основная опасность гепатита заключается в том, что человек становиться заразен еще за 2-3 недели до появления симптомов заболевания, и поскольку не чувствует себя больным может активно заражать окружающих.
Заболевание, как правило, заканчивается выздоровлением. Дети (за исключением детей первого года жизни) заболевание переносят легче, чем взрослые. Тяжело болеют дети в возрасте до 1 года, беременные  и пожилые люди. У лиц с иммунодефицитами, а также с сопутствующими заболеваниями печени (хронические гепатиты разной этиологии, алкогольное поражение печени и др.), у пожилых людей могут развиваться осложнения, в том числе приводящих к смерти. Кроме этого на восстановление здоровья для возвращения на работу, учебу и к повседневной жизни могут уходить месяцы.
Чтобы не заболеть гепатитом А нужно соблюдать простые правила:
[bookmark: _GoBack]чаще мыть руки с мылом, обязательно после посещения туалета и пользования ванной комнаты, после ухода за маленьким ребенком, перед едой и приготовлением пищи;
употреблять для питья, а также для мытья фруктов и овощей только безопасную воду (бутилированную или кипяченую);
отдавать предпочтение в еде продуктам, прошедшим термическую обработку, не употреблять продукты, в качестве которых Вы сомневаетесь;
приобретать продукты только в предприятиях торговли и общественного питания, других официальных местах их реализации.
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