Профилактика пищевых отравлений бахчевыми культурами
Избежать пищевого отравления, в т.ч. нитратного, бахчевыми культурами поможет соблюдение элементарных правил:
· не приобретайте бахчевые (как и любой другой пищевой продукт) в местах несанкционированной торговли, в т.ч. у торгующих вдоль автомагистралей, на обочинах дорог, остановочных пунктах городского наземного пассажирского транспорта, на прилегающей к рынкам территории. Как правило, такая продукция не имеет никаких документов о ее качестве и безопасности, загрязняется продуктами сжигания топлива. При этом также не соблюдаются гигиенические требования к реализации товара, а подтвердить отсутствие заболеваний у продавца не представляется возможным;
· не приобретайте треснувшие арбузы и дыни;
· не надрезайте такую продукцию при покупке, не приобретайте уже надрезанные арбузы и дыни, не покупайте их отрезанными частями и дольками;
· при необходимости просите у продавца документ о качестве и безопасности продукции - удостоверение качества и безопасности с приложением протокола лабораторных испытаний, декларацию о соответствии или другие подтверждающие документы;
· перед употреблением арбуз или дыню тщательно вымойте проточной водой с мылом, использованием щетки, ошпарьте кипятком, используйте чистые ножи и разделочные доски;
· разрезанный арбуз или дыню необходимо есть сразу или оставшуюся часть продукта хранить в холодильнике в чистой упаковке не более суток;
· если у мякоти разрезанного арбуза появился кисловатый запах, есть его ни в коем случае нельзя – можно получить пищевое отравление.
Соблюдение всех перечисленных рекомендаций поможет Вам наслаждаться свежими арбузами и дынями и избежать заболевания острыми кишечными инфекциями. Помните, что любое заболевание легче предупредить, чем лечить!
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