Аддзяленне дзённага знаходжання для пажылых людзей і комплекснай падтрымкі ў крызіснай сітуацыі

Загадчык аддзялення Коршун Наталля Аляксандраўна    

Спецыялісты - Дзямешка Анжэла Міхайлаўна;
                            Уліновіч Кацярына Алегаўна;
                            Лапёнак Таццяна Віктараўна;
                        
Псіхолаг - Дукмасава Алеся Сяргееўна;

Кіраўнік гуртка - Ларчанка Іна Аляксееўна;
                                         
Кантактны тэлефон: 8 (02158) 5 00 48; 8 (02158) 5 75 52

[bookmark: _GoBack]Адрас: Ушацкі раён, в. Градзянец, вул. Цэнтральная, 3Б
Рэжым працы: 8.00 - 13.00, 14.00 - 17.00 (панядзелак - пятніца);
                            выходны - субота, нядзеля

	Аддзяленне прызначана для арганізацыі вольнага часу і зносін, аказання сацыяльна-бытавых і іншых паслуг пажылым грамадзянам, якія захавалі здольнасць да самаабслугоўвання і перамяшчэнню, а таксама аказання грамадзянам, якія знаходзяцца ў цяжкай жыццёвай сітуацыі (у тым ліку па прычыне інваліднасці), садзейнічання ў аднаўленні здольнасці да жыццядзейнасці у сацыяльным асяроддзі, прадастаўленні сацыяльных і псіхалагічных паслуг.
	Асноўная дзейнасць аддзялення накіравана на:
- стварэнне ўмоў для пераадолення сацыяльнай ізаляцыі і ўзмацнення грамадскай інтэграцыі пажылых людзей праз забеспячэнне даступнасці адукацыйных, забаўляльных паслуг, аб'яднання іх у групы па інтарэсах;
- стварэння валанцёрскіх груп і груп самадапамогі;
- арганізацыі мерапрыемстваў, накіраваных на задавальненне духоўных і сацыякультурных патрэб;
- выяўленне, абследаванне і ўлік сем'яў-інвалідаў, сем'яў, якія выхоўваюць дзяцей-інвалідаў, сем'яў, якія знаходзяцца ў сацыяльна-небяспечным становішчы, выпускнікоў постінтэрнатных навучальных устаноў, асоб, якія вярнуліся з месцаў пазбаўлення волі, якія маюць патрэбу ў сацыяльнай падтрымцы;
- вызначэнне аб'ёму і віду патрабаванай сацыяльнай дапамогі і яе аказанне;
- аказанне дапамогі ў пераадоленні міжасобасных і сямейных канфліктаў.
	Аддзяленнем аказваюцца паслугі часовага прытулку:
- грамадзянам, якія знаходзяцца ў крызісным стане (якія зведалі псіхафізічны гвалт, сталі ахвярамі гандлю людзьмі, якія знаходзяцца ў канфлікце з іншымі членамі сям'і) з 18 лістапада 2013 года прадастаўляецца паслуга часовага прытулку ў «крызісным пакоі». Знаходжанне грамадзян у "крызісным пакоі", бытавыя і іншыя ўмовы іх жыццядзейнасці грунтуюцца на самаабслугоўванні.
Спецыялісты аддзялення ажыццяўляюць прыём (рэгістрацыю) пісьмовых зваротаў грамадзян, у адносінах да якіх вынесена ахоўнае прадпісанне аб забеспячэнні гэтых грамадзян месцам часовага знаходжання (пакой агрэсара).
	У аддзяленні арганізавана работа гурткоў і клубаў па інтарэсах.
- дэкаратыўна-прыкладной творчасці «Цуды сваімі рукамі», у якой можна праявіць свае творчыя здольнасці пры рабоце з прыродным і непрыдатным матэрыялам, паперай, ніткамі, запалкамі, цыратай і г.д.;
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	Гурток дэкаратыўна-прыкладной творчасці “Дзівосы сваімі рукамі”, у якім можна праявіць свае творчыя здольнасці, працуючы        з прыродным і непрыдатным матэрыялам, паперай, ніткамі, запалкамі, цыратай і г.д.
	Гурток актывізацыі кагнітыўных функцый “Вясёлкавая крыніца” дапаможа раскрыць творчыя здольнасці пажылых грамадзян.
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Музычна-тэатральны гурток “Захапленне” створаны для падрыхтоўкі сцэнічных нумароў для ўдзелу ў мерапрыемствах на базе аддзялення, раённага і абласнога значэння.
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Гурток “Гармонія цела” створаны для папулярызацыі аздараўленчай гімнастыкі.
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Кошт аплаты за 1 гадзіну заняткаў складае 0,77 руб.

Гурток “Сцяжына здароўя”, усе клубы функцыянуюць на бязвыплатнай аснове.
	Гурток скандынаўскай хадзьбы “Сцяжына здароўя” аб’ядноўвае ў групу грамадзян пажылога ўзроста для заняткаў фізічнай актыўнасцю, у якой выкарыстоўваецца вызначаная методыка заняткаў і тэхніка хадзьбы пры дапамозе спецыяльна распрацаваных палак.
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	Для тых, хто цікавіцца гісторыяй, гісторыяй свайго краю, арганізаваны клуб “Віртуальны турызм”. У сувязі з укараненнем новых інфармацыйных тэхналогій змяніўся падыход да экскурсій. Экскурсіі для членаў клуба арганізоўваюцца віртуальна.
	Для зносін, абмену інфармацыяй у розных галінах культуры, гісторыі, вывучэння творчасці нашых землякоў створаны клуб “Мастацтва продкаў”.
	Клуб зносін “Надзея” аб’ядноўвае пажылых грамадзян для сумеснага правядзення культурна-масавых мерапрыемстваў, Дзён нараджэння, памятных дат і г.д.
	Музычна-тэатральны клуб “Настальжы” створаны для арганізацыі выязных культурных праграм для адзінокіх людзей, якія пражываюць у аддаленых населеных пунктах.
	Для прыхільнікаў сучаснай мастацкай літаратуры створаны клуб “Ліра”.
	Клуб “Азы праваслаўя” аб’ядноўвае аматараў вернікаў, якія вывучаюць асновы праваслаўя, праваслаўныя святы, аказваюць дапамогу тым, хто мае патрэбу. 
	Наведвальнікі нашага аддзялення маюць магчымасць атрымання наступных відаў сацыяльных паслуг, якія прапануюцца аддзяленнем на бязвыплатнай аснове: кансультацыйна-інфармармацыйных, сацыяльна- бытавых, сацыяльна-педагагічных, сацыяльна-пасрэдніцкіх, сацыяльна-псіхалагічны, сацыяльна-рэабілітацыйных.
	Акрамя гэтага, для грамадзян пажылога ўзросту арганізоўваюцца культурна-масавыя мерапрыемствы, цікавыя сустрэчы, семінары, экскурсійныя паездкі.
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