
                                                                                            
Осторожно опасная продукция!

В соответствии с письмом ГУ «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» от 19.12.2024 № 3.2-17/47,                               на основании оперативного анализа информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) по Свердловской области, содержащей сведения о двух зарегистрированных случаях заболевания ботулизмом в г. Екатеринбурге, связанных с употребление в пищу рыбной консервы с маркировкой: «Пищевая рыбная продукция. Рыбные консервы стерилизованные «Шпроты в масле из балтийской кильки тушки». Торговая марка – «ТМ «За Родину», дата изготовления 13.09.2024, изготовитель ООО Рыбзавод «За Родину» (238345, Россия, Калининградская область, г. Светлый, поселок Взморье, ул. Заливная, д.2 А этаж 2 каб.1 (место осуществления деятельности по производству продукции 238345, Россия, Калининградская область, г.Светлый, поселок Взморье, ул.Заливная, д.2).
По состоянию на 20.12.2024 в торговой сети района вышеуказанной продукции с датой изготовления 13.09.2024 года не выявлено.
Имеется аналогичная продукция в торговой сети хозяйствования Филиала «Кричев» ЗАО «Доброном» и ООО «Евроторг» с другими датами изготовления.
Субъектам предложено провести лабораторные исследования рыбной консервы с маркировкой: «Пищевая рыбная продукция. Рыбные консервы стерилизованные «Шпроты в масле из балтийской кильки тушки». Торговая марка – «ТМ «За Родину» в рамках производственного контроля.
Надзорные мероприятия будут продолжены до отмены данного поручения.
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