Учебный процесс 
в учреждении образования района


Специалистам  государственного учреждения «Ушачский районный центр гигиены и эпидемиологии» Шедько Л.А. в соответствии с письмом ГУ «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»  от 26.10.2023 №4.2./129 «О надзорных мероприятиях» проведены мероприятия технического (технологического, поверочного) характера второй учебной четверти 2023/2024 учебного года, в ходе которых установлены многочисленные  нарушения акта законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения:
-не соблюдаются требования к массе  ежедневного комплекта учебников с письменными принадлежностями (без массы ранца или рюкзака) при выборочном взвешивание;
-учащиеся    сидят  за ученической  мебелью, которая   не соответствует   функциональным ростовым параметрам установленные   стандартам;
-максимальная учебная нагрузка учащихся распределена в дни не наибольшей работоспособности;
-учебные занятие по учебному  предмету «Физическая культура и здоровье» проводятся более одного раза в неделю последними учебными занятиями;
-не упорядоченное хранения спортивного инвентаря;
-контрольные  работы   не проводятся    в соответствии с графиком утвержденным руководителем;
-не своевременно проходят медицинские осмотры учащиеся и сотрудники учреждения образования;
-в мастерской аптечка первой помощи универсальная не полностью укомплектована в соответствии с перечнем вложений, который определен Министерством здравоохранения (отсутствует уголь активированный,  валидол, дротаверин  гидрохлорид); 
 -не проводится проветривание в  учебных и рекреационных помещениях;
- влажная уборка санитарных узлов и рекреаций не проводится после каждой перемены;
 -ответственным должностным лицом не выдаются дезинфицирующие средства техперсоналу, согласно журнала расхода дезинфицирующих средств последняя запись была 13.03.2023г. На момент проверки в помещении для хранения уборочного инвентаря все пять 5-и литровых емкостей для дезинфицирующих растворов пустые.
	Согласно протоколов испытания Лепельского районного ЦГиЭ искусственное общее освещение  во многих учебных помещениях не соответствует требованиям Гигиенического норматива «Показатели безопасности для человека световой среды помещений производственных, общественных и жилых зданий» утв. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 25.01.2021 № 37.
По результатам надзорных мероприятий руководителям   учреждений направлены Предписания  об устранении данных нарушений - 5, ходатайства о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц - 3 и вынесены Постановления об административном правонарушении  - 3 (общая сумма штрафов составила 222 белорусских рубля), а также направлена информация в Ушачский районный исполнительный комитет  и отдел по образованию райисполкома.
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