                        Ещё раз о наркомании
       Наркотики — это вещества, которые вследствие своей химической природы изменяют структуру или функции живого организма, причем эти изменения особенно проявляются в чувствах, настроении, сознании, поведении. Узаконенные наркотические препараты применяются лишь в медицинских целях и назначаются исключительно врачами, которые отвечают за каждый миллиграмм наркотического вещества.
       Наркомания — это болезнь, характеризующаяся неудержимым влечением (манией) к наркотикам, вызывающая тягу к повторному применению, физическую и психическую зависимость. Наркоманы, соответственно, это больные люди, которые неудержимо увлечены употреблением наркотиков.
      Чтобы противостоять наркотикам  необходимы знания о последствиях их употребления. Ведь никто не задумывается над страшными последствиями, когда пробует свой первый наркотик. Каждый думает, что всё будет под контролем, остановиться можно в любой момент.  Но проходит несколько недель и за новую дозу уже отдаётся последнее, мира вокруг нет, есть только желанный наркотик, адские муки ломки, умершие от передозировки друзья и подряхлевшее больное собственное тело.
Употребление наркотиков приводит к нервозности, повышенной возбудимости, смене настроений, галлюцинациям, изматывающей бессоннице, подавленному аппетиту наряду с постоянным чувством голода, импотенции, сердечной аритмии, выпадению зубов и волос, мышечным спазмам, развитию заболеваний дыхательной системы, раку легких и развитие злокачественных опухолей мозга, поражению иммунной системы, разрушению печени, почек. Если вовремя не остановиться и не начать лечение, то исход у наркоманов всегда один – смерть.
В мире еще не было и нет человека, кто бы решил свою проблему путем употребления наркотиков, токсических веществ или алкоголя!
Как нужно отказываться, если тебе предлагают понюхать, покурить, выпить или того хуже уколоться.
Во-первых, нужно помнить, что наркоманов, алкоголиков и токсикоманов очень плохая смысловая память. Поэтому нужно спокойно коротко ответить: «нет». Можно использовать ничего не значащие фразы, типа: «мне нужно в туалет», «меня ждет мама», «я иду в магазин» или  другие.  А наркоман, алкоголик или токсикоман тут же забудет эту ситуацию.
[bookmark: _GoBack]Во-вторых, не надо у таких людей вызывать своим ответом какие-то эмоции. Например, не надо его учить, обзывать, то есть стремиться вести себя с ним так, чтобы не вызвать у него эмоцию, связанную с вами. Так как эмоции, особенно злость, ненависть, обиду они смогут запомнить, потому что память у них больше эмоциональная.
В-третьих,  всегда можно найти себе хобби или занятие по интересам – спорт, музыка, рисование, вязание, моделирование, коллекционирование и т.д.
Самое главное — живите… Жизнь одна! Не стоит ее растрачивать на такую банальную болезнь, как наркотическая зависимость. Помните, только от вас зависит, кем вы будете и как проживете свою жизнь. Второго шанса не будет.

