АДМІНІСТРАЦЫЙНАЯ ПРАЦЭДУРА 5.14
 Выдача даведак, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану (аб запісе акта грамадзянскага стану, аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу),
і паведамленняў аб адсутнасці запісу акта грамадзянскага стану

Адказныя службовыя асобы, якія ажыццяўляюць праём зацікаўленых асоб:

Аддзел запісу актаў грамадзянскага стану райвыканкама

Начальнік аддзела загса Ушацкага райвыканкама

Стукалава Аляксандра Яўгенаўна

г.п. Ушачы, вул. Савецкая, д. 18, кабінет №1, тэлефон 8 (02158) 5 17 20
на перыяд адсутнасці начальніка аддзела загса - галоўны спецыяліст сектара па рабоце са зваротамі грамадзян і юрыдычных асоб

Ушацкага райвыканкама -Родчанка Кацярына Мікалаеўна
г.п.Ушачы, вул. Ленінская, д. 12 кабінет № №1, тэлефон 8 (02158) 5 17 20
Дзяржаўны орган, у які грамадзянін павінен звярнуцца аддзел загс па месцы жыхарства, а таксама орган загса, архіў органаў загса па месцы захоўвання адпаведнай запісу акту. 
Форма падачы заявы пісьмовая, вусная. 
Ажыццяўленне адміністрацыйнай працэдуры праз прадстаўніка дапускаецца. Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца грамадзянін для ажыццяўлення адміністрацыйны працэдуры заяву -пашпарт або іншы дакумент, які сведчыць асобу - дакумент, які пацвярджае змяненне прозвішча ці іншых дадзеных грамадзяніна , - у выпадку іх змены;
-дакументы, выдадзеныя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў, якія пацвярджаюць права зацікаўленай асобы (роднасныя і (або) шлюбныя адносіны, спадчынныя правы) на атрыманне даведак, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану, паведамленняў аб адсутнасці запісу актаў грамадзянскага стану.

Дакументы і (або) звесткі, запытаныя адказным выканаўцам: - копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, учыненых органамі загса Рэспублікі Беларусь, і (або) копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, учыненых кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў пры наяўнасці міжнародных дагавораў Рэспублікі Беларусь;

- іншыя звесткі і (або) дакументы, якія могуць быць атрыманы ад іншых дзяржаўных органаў, іншых арганізацый.

Сведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, іншыя дакументы і (або) звесткі, неабходныя для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры, таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянамі самастойна.

 Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры 3 дня з дня падачы заявы – пры наяўнасці адпаведнага запісу акта грамадзянскага стану, пры неабходнасці правядзення.

Памер платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры – бясплатна.
Тэрмін дзеяння даведкі, іншага дакумента (рашэння), якія выдаюцца (прымаецца) пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры - адзін год.
Кола асоб, якім могуць быць выдадзены даведкі, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану (аб запісе акта грамадзянскага стану, аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу), і паведамленні аб адсутнасці запісу акта грамадзянскага стану:
Даведкі, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў, выдаюцца грамадзянам:

грамадзяніну, на якога складзены запіс акта, - аб усіх звестках, якія змяшчаюцца ў запісе акта;

бацькам, усынавіцелям, апекунам і папячыцелям - аб звестках, якія змяшчаюцца ў запісе акта аб нараджэнні дзяцей;
грамадзянам, якія з'яўляюцца апякунамі недзеяздольных асоб, - аб звестках, якія змяшчаюцца ў запісе акта, складзенай на недзеяздольных асоб;

сваякам, іншым членам сям'і памерлага - аб звестках, якія змяшчаюцца ў запісе акта аб смерці.

Даведкі, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў, могуць выдавацца прадстаўнікам вышэйпаказаных грамадзян па даверанасцях, засведчаных натарыусам або іншай службовай асобай, якой у адпаведнасці з заканадаўчымі актамі дадзена права здзяйсняць натарыяльныя дзеянні.

У выключных выпадках даведкі, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў, аб запісах актаў могуць выдавацца спадчыннікам, сваякам (дзеці, бацькі, дзед, бабка, унукі, родныя браты, сёстры), жонку (жонцы) грамадзяніна, на якога складзены запіс акта, а таксама па ўзгадненні з галоўнага ўпраўлення асобам.

Даведкі аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу і паведамленні аб адсутнасці запісу акта выдаюцца асобам, у адносінах да якіх праводзіцца пошук адпаведнага запісу акта, або іх прадстаўнікам. Даведкі аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу выдаюцца па зарэгістраваных пісьмовых аявам замежных грамадзян і асоб без грамадзянства, якія пастаянна пражываюць у Рэспубліцы Беларусь, для далейшага звароту ў аддзелы загса па рэгістрацыю заключэння шлюбу.

Апавяшчэнні аб адсутнасці запісу акта таксама могуць быць выдадзены спадчыннікам, сваякам(дзеці, бацькі, дзед, бабка, унукі, родныя браты, сёстры), жонку (жонцы) грамадзяніна, у дачыненні да якога праводзіцца пошук адпаведнага запісу акта, а таксама па ўзгадненні з галоўнымі ўпраўленнямі юстыцыі аблвыканкамаў, Мінскага гарвыканкама - іншым асобам.

Выдача даведак, з якіх было б бачна, што ўсынавіцелі не з'яўляюцца крэўнымі бацькамі ўсыноўленага, без згоды ўсынавіцеляў, а ў выпадку іх смерці - без згоды органаў апекі і папячыцельства забараняецца.
