Уважаемые жители г.п. Ушачи и Ушачского района!
Государственное учреждение  «Ушачский районный центр гигиены и эпидемиологии» напоминает, что специалистами проводится мониторинг содержания территорий города и района, по результатам которого выдаются рекомендации и предписания по устранению нарушений. Особое внимание уделяется уборке дворов и придомовых территорий, удалению свалок мусора, ремонту контейнерных площадок.
Собственники и арендаторы частных домовладений
ОБЯЗАНЫ:
· [bookmark: _GoBack]Поддерживать чистоту и порядок, своевременно производить уборку на приусадебном земельном участке и прилегающей к домовладению территории;
· Не допускать складирование и хранение более 72 часов на территориях, прилегающих к земельным участкам, в том числе проезжей части улиц, дров, песка, металлолома, строительных материалов и строительного мусора.
· Не производить слив (сброс) жидких отходов на землю, в ливневую канализацию, водные объекты. 
Руководители предприятий, учреждений и организаций
ОБЯЗАНЫ:
· Осуществлять контроль за санитарным состоянием прилегающих  территорий принадлежащим им объектам, зданий и сооружений ;
Несут персональную ответственность  за ненадлежащее санитарное состояние территории,  в рамкам действующего законодательства Республики Беларусь.
·  
В случае невыполнения вышеуказанных требований действующего законодательства Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях  предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа на физическое лицо в размере до 30 базовых величин по статье 17.5 КоАП РБ и до 25 базовых величин по статье 22.10 ч.2 КоАП РБ.

