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Обманутое доверие

Прокуратура Ушачского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя г.п.Ушачи, который обвинялся в хищении имущества путём модификации компьютерной информации, совершённом повторно.
В ходе судебного следствия установлено, что в декабре 2024 года ранее судимый за хищения обвиняемый в течение дня употреблял спиртные напитки совместно с потерпевшим в различных компаниях. Ближе к концу дня возникла необходимость приобретения продуктов к застолью, и, незадолго до закрытия магазина, потерпевший передал свою банковскую карту обвиняемому, назвал пин-код и попросил приобрести необходимые продукты. Находясь в магазине, обвиняемый решил совершить хищение денежных средств с переданной ему карты и проследовал к банкомату, где в два приёма похитил 500 рублей. После чего вернулся в компанию и продолжил употреблять спиртные напитки.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств, суд Ушачского района постановил обвинительный приговор.
[bookmark: _GoBack]На основании ч.2 ст.212 Уголовного кодекса Республики Беларусь, с учетом личности обвиняемого и иных обстоятельств дела, суд назначил ему наказание в виде ареста на срок 3 месяца без лишения права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью.
Приговор суда вступил в законную силу.

Заместитель прокурора
Ушачского района

младший советник юстиции	Р.А.Гурчёнок
