ПАМЯТКА!
Сроки строительства жилого дома, его консервация, продление сроков строительства указаны в Указе Президента Республики Беларусь от 
7 февраля 2006 г. № 87 
«О некоторых мерах по сокращению не завершенных строительством незаконсервированных 
жилых домов, дач» (далее – Указ № 87)

Строительство капитальных строений в виде жилого дома, дачи на земельных участках, предоставленных в установленном порядке в частную собственность, пожизненное наследуемое владение или аренду для строительства и обслуживания жилого дома, дачного строительства, должно быть завершено в течение трех лет с даты осуществления государственной регистрации права частной собственности, пожизненного наследуемого владения или аренды на такие земельные участки.
При приобретении в соответствии с законодательством земельных участков или права аренды на земельные участки, в том числе с расположенными на них не завершенными строительством жилым домом, дачей, течение сроков строительства, предусмотренных Указом № 87 не прерывается.
Срок строительства, предусмотренный Указом № 87, может быть продлен местным исполнительным и распорядительным органом, но не более чем на два года, с учетом материального положения гражданина и других уважительных причин (болезнь, отсутствие в Республике Беларусь или иная уважительная причина) по его заявлению, поданному не ранее чем за шесть месяцев, но не позднее чем за два месяца до истечения срока строительства. Право на продление указанного срока строительства капитальных строений в виде жилого дома, дачи может быть реализовано в отношении конкретного объекта строительства только один раз.
[bookmark: _GoBack]В случае невозможности завершения строительства в сроки, предусмотренные Указом № 87, гражданин обязан осуществить консервацию не завершенных строительством жилого дома, дачи и благоустройство земельных участков, на которых расположены такие дом, дача, в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь. При этом консервация жилого дома, дачи может быть осуществлена в отношении конкретного объекта строительства только один раз, а срок такой консервации не может превышать трех лет.
При незавершении собственником (владельцем, арендатором) земельного участка строительства дома, дачи в сроки, предусмотренные Указом № 87, местный исполнительный комитет подает заявление с приложением необходимых документов в территориальную организацию по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним (далее – БТИ) о проведении оценки стоимости не завершенных строительством жилого дома, дачи. После получения документа БТИ об оценке стоимости не завершенных строительством жилого дома, дачи местным исполнительным комитетом подается заявление в суд об изъятии земельного участка и не завершенных строительством жилого дома, дачи.

(Более развернуто указанная информация, а также информация об изъятии незавершенного строительства имеется в Указе Президента Республики Беларусь от 7 февраля 2006 г. № 87 
«О некоторых мерах по сокращению не завершенных строительством незаконсервированных жилых домов, дач»)

