«Водитель и пешеход: будьте внимательны и взаимовежливы!»
Согласно статистике, за 3 месяца 2025 года в Витебской области произошло 78 дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) или +25,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (62), в которых погибло 17 (11) человек, из них – 2 несовершеннолетних (0). Получили серьёзные травмы 79 (71) человек, из них – 6 (9) несовершеннолетних.
С наступлением весны, а потом и лета, количество участников дорожного движения увеличивается многократно: «дачный сезон», кто-то отправляется путешествовать, школьники и студенты ждут каникулы… Вместе с тем, многие пешеходы, как и водители пренебрегают элементарными правилами безопасности: водители не соблюдают скоростной режим, не пропускают пешеходов, а последние в свою очередь пытаются переходить проезжую часть вне пешеходного перехода либо перебежать дорогу перед движущимся транспортным средством, придерживаясь принципа «пешеход всегда прав». Нередки случаи, когда несовершеннолетние лица являются участниками дорожного движения, передвигаясь на велосипедах, мопедах, мотоциклах по проезжей части дороги, что требует от них знания правил дорожного движения и бдительного отношения к ситуации на дороге, однако не всегда они в состоянии обезопасить себя во время движения.
К примеру, в г.п.Ушачи местный житель, в нарушение ПДД, вблизи магазина «Санта», совершал поворот с главной дороги влево, не включив указатель поворота. При этом не уступил дорогу двигающемуся встречному мотоциклу под управлением несовершеннолетнего. В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетнему были причинены телесные повреждения. Виновник ДТП был лишён права управления транспортными средствами на 6 месяцев.

Стоит напомнить, что правила дорожного движения существуют для того, чтобы их соблюдали, а не нарушали. Только взаимовежливое и корректное поведение всех участников дорожного движения позволит не допустить фактов совершение дорожно-транспортных происшествий.
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