Профилактика парентеральных гепатитов
[bookmark: _GoBack]    Гепатит – это воспаление печени, которое может вызвать целый ряд проблем со здоровьем и закончиться смертельным исходом. Различают пять основных штаммов вируса гепатита, называемые типами A, B, C, D и Е.
Парентеральные вирусные гепатиты – группа инфекционных болезней, известных как гепатит В, С, D, которая  вызывает острую и хроническую болезнь печени.
      В числе основных путей передачи доминируют: половой путь, немедицинские манипуляции, инъекционное введение наркотических средств.
       Неблагоприятные факторы, осложняющие течение заболевания: алкоголь, наркотики, токсические вещества, иммунодефициты.
Основной защитой от этой  инфекции является её профилактика:
-здоровый образ жизни, отказ от вредных привычек;
-исключение внутривенного введения наркотиков;
-исключение случайных половых контактов;
-исключение косметических и косметологических процедур вне специализированных салонов (маникюр, педикюр, татуировки, пирсинг, прокол);
-соблюдение правил гигиены и индивидуальность использования предметов личной гигиены (маникюрные, бритвенные и прочие принадлежности), применение эффективных средств для их дезинфекции по вирулидному режиму;
-наиболее надёжным специфическим профилактическим средством против гепатита В, является вакцинация против гепатита В. Вакцинация против гепатита В осуществляется в амбулаторно-поликлинических организациях здравоохранения  по месту проживания населения;
-лицам, контактирующим с инфицированным ПВГ человеком, необходимо периодически (но не реже 1 раза в год) проходить обследование на маркеры ПВГ, вакцинироваться против вирусного гепатита В;
-лицам, инфицированным ПВГ, следует ежегодно проходить диспансеризацию в поликлинике по месту проживания. Пациентам, инфицированным гепатитом С, следует пройти вакцинацию против вирусного гепатита В.
      Желание победить болезнь исходит от пациента и находится в прямой зависимости от здорового образа жизни. Вирусный гепатит «B» с успехом поддается лечению, вирусный гепатит «С» полностью излечим, очень важно своевременно обследоваться и начать лечение. В большинстве случаев после заражения вирусами гепатита В илиС длительное время не возникает никаких симптомов. Тестирование на гепатиты покажет наличие или отсутствие заболевания.  Пройдите тестирование!

