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ВИЧ-инфекция Инфекционные заболевания Новости 
[bookmark: _GoBack]Интим предлагать?
Сексуальные отношения, являющиеся источником человеческого счастья, любви и радости, могут приносить и величайшие страдания. Многие инфекционные заболевания передаются только половым путем (ИППП). 
Несмотря на многообразие, имеется ряд общих для всех ИППП симптомов, которые несложно запомнить (необычные выделения из половых органов, появление красноты, раздражения, язвочек, ссадин, зуда, частые позывы к мочеиспусканию, увеличение  паховых лимфатических узлов).
Раннее начало половой жизни, частая смена половых партнеров, случайные связи без использования средств индивидуальной профилактики, являются факторами повышенного риска заражения ИППП. Следует иметь в виду, что все ИППП могут долгое время после заражения ничем  не проявляться. Инфицированный человек чувствует себя здоровым, при этом может заражать полового партнера.  Утаивать наличие какого-либо заболевания  от своего полового партнера ни в коем случае нельзя. Не говоря уже о моральной стороне дела, следует помнить, что умышленное распространение  венерических болезней является уголовно наказуемым.
Основной принцип лечения  ИППП — одновременное лечение  обоих партнеров, даже если у одного из них анализ не выявил заболевания. Ни в коем случае не занимайтесь самолечением, не пользуйтесь даже широко рекламируемыми препаратами без предварительной консультации с врачом.
Самый надежный способ предупреждения ИППП – супружеская верность, основой которой является взаимная любовь, уважение.
Помните! Ваше здоровье и здоровье близких Вам людей зависит от Вашего ответственного поведения.
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